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Hrdzavé schody vedúce k cintorínu
nahradí nový chodník

Schody, ktorými sa dá dostať do cin-
torína, postavili pred viac ako dvad-
siatimi rokmi, aby ľudia nemuseli 
chodiť po kľukatej ceste bez krajni-
ce. Ich nevyhovujúci stav muselo 
mesto už niekoľkokrát opravovať. 
Táto skratka k cintorínu má byť už 
čoskoro minulosťou. Samospráva 
totiž plánuje vybudovať novú trasu 
chodníka.
Novú trasu chodníka pre peších, ktorý 
rieši prístup na cintorín, plánuje mesto 
Žiar nad Hronom vybudovať za finanč-
nej podpory MAS Žiarska kotlina. Dôvo-
dom vybudovania novej trasy je hlavne 
nevyhovujúci pôvodný stav chodníka. 

„Doterajší prístup cez oceľové schody 
zrušíme a nahradíme ich novým betó-
novým chodníkom cez lesík,“ informuje 
Peter Antal, primátor mesta a ako spres-
ňuje: „Chodník prepojí trasu pre peších 
od Ulice A. Dubčeka až po cestu pred 
vstupom na cintorín. Súčasťou novej 
trasy bude aj mobiliár v podobe osa-
dených lavičiek, smetných košov a in-
formačných tabúľ.“ Projekt chce mesto 
zrealizovať ešte v tomto roku. 

„Dnes je cesta na cintorín možná len 
popri klzisku a hore strmými schodmi, 
ak nevyužívate auto. Starších ľudí ten-
to prístupový úsek nie raz od návšte-

vy cintorína odradil, najmä v zimných 
mesiacoch. Verím preto, že obyvatelia 
mesta a aj pozostalí, ktorí majú svojich 
blízkych pochovaných na žiarskom cin-
toríne, tento krok mesta uvítajú,“ dodá-
va žiarsky primátor. 

Železné schody, ktoré sa využívajú na 
skrátenie cesty, dalo mesto naposledy 
opraviť v roku 2016. 
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Žiarsky platan sa prebojoval do finálovej dvanástky stromov, 
ktoré bojujú o titul Strom roka 2023

Strom roka je významná anketa, kto-
rá si kladie za cieľ oceniť a vyhlásiť 
najvýznamnejšie stromy na Sloven-
sku. Je organizovaná nadáciou Eko-
polis, ktorá sa zaoberá ochranou 
prírody a životného prostredia. 
Projektová manažérka mesta, Michaela 
Mikulová, nominovala do ankety Strom 
roka 2023 platan javorolistý, ktorý už 
roky rastie na nádvorí biskupského 
kaštieľa v Žiari nad Hronom. 

„Pre miestnych obyvateľov má vý-
znamnú symbolickú hodnotu. Je to je-
den z najstarších a najväčších platanov 
v  oblasti, ktorý má vo svojom kmeni 
a  vetvách zapísanú históriu mesta 
a jeho obyvateľov. Nomináciou do an-
kety Strom roka 2023 sa mesto snaží 
o  zviditeľnenie tohto výnimočného 
stromu a  pripomenutie jeho kultúr-
neho a prírodného dedičstva,“ hovorí 
projektová manažérka. 

Výherca súťaže získa sumu 300 eur 
na arboristu, ktorý sa postará práve 
o víťazný strom. Bonusom výherného 
stromu je, že postupuje do európske-
ho finále súťaže. Patrónom ankety je už 
dvanásty rok známy spevák Peter Lipa.

V minulom ročníku populárnej ankety 
zahlasovalo presne 26 202 ľudí za dva-

nástku najobľúbenejších stromov. Ví-
ťazný Dračí dub z Lozorna si vďaka 5916 
hlasom verejnosti vyslúžil prvú priečku. 

Ak by platan v Žiari nad Hronom získal 
titul Strom roka 2023, prinieslo by to 
nielen prestíž a uznanie pre mesto, ale 
aj väčšiu pozornosť a podporu pre jeho 
ochranu a zachovanie.

Projektová manažérka mesta Michaela 
Mikulová preto verí, že nominácia bude 
úspešná a platan bude mať príležitosť 
predstaviť sa a potešiť svojou prítom-
nosťou nielen obyvateľov mesta, ale aj 
návštevníkov z celého Slovenska.

Hlasovať za platan je možné
od 1. júla do 30. septembra 2023

Hlasovať je možné 4 spôsobmi: 

• hlasovanie na webe ekopolis.sk: 
svojho favorita vyberiete v  ponuke 
vpravo. Každý hlas bude overený vďaka 
e-mailu, ktorý pri hlasovaní zadávate.

•originálny hlasovací lístok: približne 
100 kusov vám pošleme počas prvého 
júlového týždňa na adresu, ktorú ste za-
dali. Inak lístok nájdete aj v letnom čísle 
časopisu Krásy Slovenska, v kníhkupectve 
Artforum v Bratislave a na podujatiach, 
ktoré spolu s anketou navštívime. Počet 

vytlačených hlasovacích lístkov je obme-
dzený.

•formou SMS správy: a to zaslaním sprá-
vy vo formáte STROM*XX*kontaktne úda-
je (kde XX je číslo stromu v rozsahu 1-12) na 
číslo 7773. Ideálne je uviesť meno, priezvis-
ko a e-mailovú adresu. SMS hlasov môžete 
poslať neobmedzené množstvo. 

•Facebook hlasovanie: hlasovať sa dá 
na sociálnej sieti Facebook Nadácie Eko-
polis, vo fotoalbume „Finalisti Strom roka 
2023“ pri konkrétnej fotografii obľúbené-
ho stromu.

(lt)
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SPRAVODAJSTVO

Mesto Žiar nad Hronom v spolupráci 
s  Technickými službami dokončuje 
projekt Revitalizácia vnútroblokov 
centrálnej mestskej zóny. Mestu bol 
na tento projekt schválený nená-
vratný finančný prostriedok vo výške 
568 229,79 eura.
Projekt Revitalizácia vnútroblokov cen-
trálnej mestskej zóny je zameraný na 
štyri vnútrobloky centrálnej mestskej 
zóny severne od Námestia Matice slo-
venskej a k nim priľahlé zelené plochy na 
Ulici Š. Moysesa. Celkovo sa revitalizácia 
týka 39 410 štvorcových metrov plôch.

Revitalizácia zahŕňa Ulicu Š. Moysesa 
od základnej školy po začiatok námes-
tia, vrátane všetkých vnútroblokových 
priestorov. Projekt zahŕňa výsadbu zele-
ne, rôznych druhov tráv, trvalkové záho-
ny, kríky aj vysoké dreviny.

Ako informoval projektový manažér 
Miloš Čerťaský, práce momentálne fina-

Revitalizácia vnútroblokov je vo finále
lizujú a  dokončujú sa trávnaté plochy. 
V  týchto dňoch boli do veľkých kveti-
náčov na námestí osadené borovice. 
„Mobiliár, ako sú lavičky či smetné koše, 
je už komplet osadený. Novinkou je aj 

digitálna informačná tabuľa, ktorá je 
umiestnená pred budovou Mestského 
úradu v Žiari nad Hronom,“ spresnil pro-
jektový manažér. 

Borovice narastú hlavne do šírky a oča-
káva sa, že budú poriadne košaté, doplnil 
informácie primátor mesta, Peter Antal. 
„Do kvetináčov sa tiež umiestnia popí-
navé rastliny a  plochu pod nimi budú 
krášliť trvalky,“ hovorí a  dodáva: „Som 
veľmi rád, že revitalizácia je takmer do-
končená napriek tomu, že sa množstvo 
prác muselo kvôli intenzívnemu dažďu 
odsunúť na druhú koľaj.“ 

Digitálna informačná tabuľa 
nahradí staré tabule

„Digitálna informačná tabuľa bude ná-
hradou za stojace, ktoré budú postupne 
odstránené. Digitálna informačná tabuľa 
je úplne jednoduchá na ovládanie a náj-

dete v nej všetky informácie, ktoré naše 
mesto zverejňuje. Okrem otváracích 
hodín mestského úradu napríklad aj 
informácie zo stavebného úradu, všetky 
dôležité oznamy, ale aj podujatia, ktoré 
organizuje Mestské kultúrne centrum 
či program kina. Taktiež nechýba mapa 
mesta, virtuálna prehliadka, kronika, ale 
aj fotogaléria,“ vysvetľuje primátor mesta 
Peter Antal.

Celková revitalizácia zahŕňala úpravu 
trávnatých plôch, vysádzanie stromov, 
kríkov či trvalkových záhonov. Zároveň 
sa rekonštruovali chodníky a hlavné ko-
munikačné ťahy a pristúpilo sa aj k úpra-
ve pieskovísk. 

Kristína Hyriaková

Vo štvrtok 29. júna sa konalo 4. riadne 
zasadnutie Mestského zastupiteľstva 
v Žiari nad Hronom. Zúčastnilo sa ho 
16 poslancov. Gro programu zasadnu-
tia tvorili správy o činnosti mestských 
spoločností.
V úvode zasadnutia informovala poslan-
cov hlavná kontrolórka mesta, Eva 
Vincentová, o  vykonaných finančných 
kontrolách na futbalovom a zimnom šta-
dióne. Ako uviedla, predmetom kontroly 
bolo dodržiavania všeobecne záväzných 
právnych predpisov a interných predpi-
sov, dodržiavania hospodárnosti, efek-
tívnosti, účinnosti a  účelnosti pri hos-
podárení s finančnými prostriedkami od 
1. januára 2022 do 31. decembra 2022. 
Oba štadióny sú v  správe mestských 
Technických služieb. Hlavná kontrolórka 
tiež predložila poslancom návrh plánu 
kontrolnej činnosti na II. polrok tohto 
roku.

Informáciu o plnení rozpočtu predniesol 
hlavný ekonóm mesta, Martin Majerník. 
Ako uviedol, bežný rozpočet mesta bol 
za prvý kvartál roka 2023 prebytkový, 
v celkovej výške 2 483 430 eur. Kapitá-
lový rozpočet mesta za prvý kvartál bol 
schodkový vo výške 530 503 eur. Sumár 
finančných operácii za prvý kvartál bol 
vo výške 126 790 eur. Celkové príjmy roz-

Z júnového zasadnutia mestského zastupiteľstva
počtu mesta za prvý kvartál boli v sume 
6 698 367 eur, z toho príjmy bežného roz-
počtu boli výške 6 392 243 eur, príjmy 
kapitálového rozpočtu vo výške 162 402 
eur a príjmové finančné operácie boli vo 
výške 143 723 eur.

Poslancom bol tiež predložený návrh 
na prvú zmenu rozpočtu pre rok 2023. 
Tá predstavuje zvýšenie celkového roz-
počtu mesta o sumu 681 800 eur tak na 
strane príjmov ako aj výdavkov. Poslanci 
schválili aj dotáciu z rozpočtu mesta vo 
výške 300 000 eur pre Technické služby 
Žiar nad Hronom, spol. s  r. o. Účelom 
dotácie je rekonštrukcia mestskej krytej 
plavárne. Rovnako tak bola schválená 
dotácia pre mestskú eseročku vo výške 
11 000 eur za účelom vybudovania elek-
trickej prípojky k futbalovému štadiónu 
a plážovému kúpalisku. 

Primátor Antal:
Neustupujeme zo žiadnych 
rozvojových plánov v meste 

„Tak ťažké rozpočtovanie a hospodáre-
nie ako je v tomto roku, ešte za obdobie 
môjho primátorovania nebolo,“ uviedol 
počas zasadnutia k  zmene rozpočtu 
primátor mesta, Peter Antal a ako kon-
kretizoval: „Dopady, ktoré sú nielen 

nia prípadných neoprávnených výdav-
kov z rozpočtu mesta Žiar nad Hronom. 
Predmetom projektu je vybudovanie 
novej trasy chodníka pre peších, ktorý 
rieši prístup na cintorín. Pôvodný stav 
chodníka je nevyhovujúci, v svahovitom 
teréne je prístup cez oceľové schody, 
ktoré sú v súčasnosti v zlom technickom 
stave, preto je navrhnuté ich odstránenie 
a nahradené budú vybudovaním novej 
trasy chodníka cez lesík. Chodník prepo-
jí trasu pre peších od Ulice A. Dubčeka 
až po cestu pred vstupom na cintorín. 
Súčasťou novej trasy bude aj mobiliár 
v podobe osadených lavičiek, smetných 
košov a informačným tabúľ. Predmetný 
projekt chce samospráva zrealizovať ešte 
v tomto roku. Žiadaná výška príspevku 
je 40 000 eur. 

Na júnovom MsZ poslanci schválili aj 
zmeny v  orgánoch FK Pohronie. Spo-
ločnosť má podľa stanov spoločnosti 
päť riadnych členov predstavenstva. 
V roku 2022 Martin Baláž oznámil, že sa 
vzdáva funkcie člena predstavenstva. 
V  roku 2021 sa vzdali funkcie v  pred-
stavenstve aj Bohumil Glezgo a  Jozef 
Urblík, zástupcovia hlavného sponzora 
REMESLO strojal, s.r.o. Ako v dôvodovej 
správe uviedol Igor Rozenberg, predse-
da predstavenstva, po dlhých rokova-
niach o  ich návrate do spoločnosti sa 
rozhodli stiahnuť svoju rezignáciu v zá-
konnej lehote. V prípade Martina Baláža 
k stiahnutiu rezignácie v zákonnej leho-
te nedošlo, preto jeho funkcia formálne 
zanikla. Z uvedeného dôvodu bolo po-
trebné schváliť v MsZ tretieho zástupcu 
za mesto. Navrhol preto, aby mesto Žiar 
nad Hronom zastupoval súčasný člen 
predstavenstva, Jozef Urblík. Obec Dolná 
Ždaňa počas týchto zmien prejavila záu-
jem, že popri Bohumilovi Glezgovi bude 
zastupovať ako druhý člen predstaven-
stva starostka Andrea Murgašová. Mesto 
Žiar nad Hronom bude po tejto zmene 
zastupovať primátor mesta Mgr. Peter 
Antal, Mgr. Igor Rozenberg, PhD., MBA 
a Ing. Jozef Urblík.

Posledným bodom rokovania bolo odvo-
lanie Petra Mlateca z funkcie člena Komi-
sie pre posúdenie a schválenie zápisov 
do kroniky mesta, a zároveň schválenie 
Miroslavy Kravárovej za člena tejto ko-
misie.

(lt)

z energetickej krízy, ale hlavne z prija-
tých legislatívnych návrhov, sú šialené. 
V máji sme z podielových daní dostali 
200-tisíc eur, čo nestačí ani na výplaty. 
A toto si niekto, keď sa to prijímalo, neu-
vedomil. Sľuby, že bude niečo dofinanco-
vané, tak zostali iba sľubmi. Máme však 
pozitívne správy z rokovania ZMOSu, kde 
premiér prisľúbil dofinancovanie energií 
v školách a tiež odpustenie návratných 
finančných výpomocí, ktoré samosprávy 
zobrali počas pandémie. My sme ich mali 
vo výške 414-tisíc eur. ZMOS ide trvať aj 
na tom, aby dofinancovanie, ktoré je 
z dôsledku výpadku podielových daní, 
bolo reálne naplnené. Mesto prežíva 
ťažké obdobie, napriek tomu neustupu-
jeme zo žiadnych rozvojových plánov 
v meste a budeme sa snažiť aj naďalej 
zvyšovať kvalitu života v meste. Budeme 
musieť siahnuť aj na naše rezervy a šetriť 
náklady, kde sa dá, ale zároveň budeme 
hľadať spôsoby, ako inovatívnymi rieše-
niami ušetriť prevádzkové náklady naj-
mä našich objektov, ktoré vieme zatiaľ 
stále financovať. Nechceme zvyšovať 
dane právnickým osobám z  podnika-
teľských objektov, lebo ani podnikatelia 
dnes neprežívajú dobré obdobie a dô-
sledky energetickej krízy dopadli na 
úplne každého. Chcem vás ubezpečiť, 
že mesto sa bude snažiť hospodáriť čo 
najefektívnejšie a budeme hľadať naše 
vnútorné rezervy, aby sme dokázali za-
bezpečiť nielen bežné činnosti v meste, 
ale aj rozvojové programy, ktoré sme si 
spoločne naplánovali.“

Potom už prišli na rad informácie spoloč-
ností a mestských organizácií o ich hos-
podárení a činnosti za rok 2022. Správu 
o prevádzkovaní pohrebísk predniesol 
správca cintorína, Dušan Reiter zo spo-
ločnosti GRREI, ktorá spravuje pohre-
biská v  Žiari nad Hronom, Šášovskom 
Podhradí a Horných Opatovciach. Na rad 
prišla aj správa o nakladaní s komunál-
nymi a drobnými stavebnými odpadmi 
na území mesta, správa o činnosti a hos-
podárení mestských Technických služieb, 
Mestského kultúrneho centra, Mestské-
ho športového klubu a  Občianskeho 
združenia MŠK, správa o činnosti FK Po-
hronie, HK Sport Trend, ale aj informácie 
o hospodárení zariadenia pre seniorov 
Domov pri kaštieli. Týmto správam sa bu-
deme v najbližšom vydaní novín venovať 
podrobnejšie. 

Poslanci schválili aj VZN č. 5/2023 o soci-
álnych službách a úhradách za sociálne 
služby poskytované a  zabezpečované 
mestom Žiar nad Hronom, ktorým sa 
mení a  dopĺňa VZN č. 2/2021 v  znení 
VZN č. 5/2021 a VZN č. 1/2023, ktorého 
súčasťou je aj Cenník. Jeho zmena vyplý-
va z pripravovaného Dodatku k rámcovej 
zmluve o dodávke stravy s dodávateľom 
stravy – Domovom sociálnych služieb 
Ladomerská Vieska, ktorý sa pri tvorbe 
ceny za dodávanú stravu riadi novým 
VZN BBSK č. 43/2022.

Pôvodné VZN o parkovaní
aktualizovali a zjednotili

Poslanci tiež zrušili VZN č. 4/2023 o do-
časnom parkovaní motorových vozi-
diel  na vymedzených úsekoch miest-
nych ciest na území  mesta schválené 
20. apríla 2023. Zároveň však schválili 
VZN č. 6/2023 o časovo spoplatnenom 
a nájomnom parkovaní motorových vo-
zidiel na vymedzených úsekoch miest-
nych ciest na území mesta Žiar nad Hro-
nom a obchodnú spoločnosť Technické 
služby, spol. s  r. o. za prevádzkovateľa 
systému časovo spoplatneného parko-
vania, a to parkovacími automatmi, SMS, 
mobilnou aplikáciou a bankomatovými 
kartami. Pôvodné VZN sa zrušilo na zá-
klade získaných poznatkov pri rozbie-
haní procesov parkovacej politiky, ako 
aj pripomienok a požiadaviek občanov. 
VZN bolo potrebné aktualizovať, zjed-
notiť a  vysvetliť pojmy prezentované 
verejnosti s  pojmami v  prijatom VZN. 
Pôvodný pojem dočasné parkovanie je 
nahradený pojmami časovo spoplatnené 
parkovanie a nájomné parkovanie, ktoré 
sa javia pre občanov ako zrozumiteľnej-
šie. Paragrafové znenia boli usporiadané 
podľa logických požiadaviek a  prílohy 
boli spracované detailnejšie. Pôvodne 
prijaté okrajové podmienky a základné 
princípy „dočasného parkovania“ sa ne-
menia. 

Poslanci tiež schválili predloženie žia-
dosti o  poskytnutie príspevku za úče-
lom realizácie projektu Stavebné úpravy 
jestvujúceho chodníka a  jeho predĺže-
nie a  spolufinancovanie projektu. Ako 
vysvetlil projektový manažér mesta, 
Miloš Čerťaský, ide o  zabezpečenie fi-
nančných prostriedkov na spolufinanco-
vanie realizovaného projektu vo výške 2 
105,26 eura a zabezpečenie financova-
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V kaštieli sa naskytla
jedinečná možnosť 

autentickej
obnovy tapiet

V  rámci obnovy barokového 
kaštieľa v  Žiari nad Hronom sa 
mesto snaží o  jeho rekonštruk-
ciu, ktorej súčasťou je aj návrat 
k pôvodnému zariadeniu jeho in-
teriérov. Súčasťou interiéru boli aj 
steny miestností, ktoré sa v minu-
losti upravovali rôznymi zdobe-
nými technikami, znázorňujúcimi 
figurálne výjavy vzťahujúce sa 

Naskytla sa nám jedinečná možnosť 
autentickej obnovy práve tejto časti 
na základe získaných dobových fo-
tografií. Fotodokumentácia ukazu-
je stav, druh a výzdobu tapiet. Ich 
navrátením na doteraz holé steny 
chceme návštevníkom kaštieľa viac 
priblížiť dobové interiéry a tým ich 
bližšie oboznámiť s úpravou baroko-
vých kaštieľov. Obnovu realizujeme 
na základe snahy vlastníka pamiatky, 
ktorým je mesto Žiar nad Hronom, 
priblížiť návštevníkovi bohatú kultú-
ru a históriu nášho mesta.

Mgr. Peter Mosný, archeológ

k historickým udalostiam miest-
neho významu alebo mytológie. 
Používali sa kolorované maľby na 
omietku – fresky. 
V  neskoršom období dochádza 
k  čiastočnej zmene a  vo výzdobe 
začína prevládať rastlinný motív. 
Jednotlivé miestnosti sa svojou 
výzdobou odlišovali a vytvárali tak 
spektrum farebnosti priestorov, čím 
sa stávali pôsobivejšie a  niektoré 
svojou výzdobou poukazovali aj na 
využitie priestoru niektorých častí. 
Postupom času sa výzdoba mení, je 
jednoduchšia jej realizácia a dá sa, čo 
bolo nespornou výhodou, aj pomer-
ne jednoducho meniť. 

jeho význam a noblesu. Boli zhoto-
vené z rôzneho materiálu – papieru, 
textilu a  iných druhov tvoriacich 
podklad pre tlač, ktorá sa vyhoto-
vila mimo priestor a jej aplikácia na 
steny už bola jednoduchá a rýchla. 
Aj v priestoroch nášho kaštieľa, ako 
som dávnejšie písal, sa počas opráv 
nachádzali všetky spomínané úpra-
vy interiérov. 

Svoju pozornosť zameriame práve 
na tapety z obdobia, keď kaštieľ bol 
sídlom banskobystrických biskupov. 
Prvou miestnosťou, ku ktorej obno-
ve chceme pristúpiť, sú priestory 
biskupského krídla.

Nastupuje tapeta, módne úpravy 
stien miestností tapetami, ktoré 
mali priestor  upraviť a zvýrazniť tak 
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Od utorka 20. júna sa môžu Žiarča-
nia, ale aj obyvatelia okolitých miest 
a  obcí, tešiť z  kúpania na plážovom 
kúpalisku. Slovensko v týchto dňoch 
zažíva prvé horúčavy, preto na osvie-
ženie na kúpalisku mnohí ľudia čakali. 
Mestské Technické služby ešte pred za-
čatím sezóny pracovali na tom, aby bolo 
na otvorenie plážového kúpaliska všetko 
pripravené. Celková údržba zahŕňala vy-
čistenie areálu, ošetrenie zelene navôkol 
či spustenie vody, ale aj náter a dezin-
fekciu spoločných priestorov. Pracovníci 
technických služieb museli skontrolovať 
aj bezpečnosť jednotlivých bazénových 
častí, medzi inými aj toboganu. 

Otváracie hodiny kúpaliska sa ani v tom-
to roku nezmenili, v júni je otvorené od 
12.00 do 19.00 hodiny a počas hlavnej 
sezóny, teda od 1. júla až do konca au-
gusta, je kúpalisko otvorené od 9.00 do 
19.00 hodiny. Návštevníci si môžu zapo-
žičať lehátka, ale aj slnečníky. V prevádz-
ke je hlavný bufet a altánok s pitím. Po-

Plážové kúpalisko 
otvorilo svoje brány

kiaľ bude návštevnosť vysoká, zabezpečí 
sa aj mobilný bufet.

V tomto roku sa muselo vstupné na plá-
žové kúpalisko zvýšiť. Celodenný lístok 
pre dospelého stojí 6,50 eura, za dieťa do 
šesť rokov zaplatíme 2 eurá a pre ľudí vo 
veku 7 až 19 rokov, vysokoškolákov a do-
provod ZŤP stojí celodenný vstup 5 eur. 
Seniori a ZŤP zaplatia 4 eurá. Aj v tom-
to roku je možný zvýhodnený vstup po 
16.00 hodine.

V minulom roku sa kúpalisko tešilo re-
kordnej účasti a  návštevnosť dosiahla 
svoje maximum od roku 2006. Počas 
sezóny v lete 2022 navštívilo kúpalisko 
takmer 30-tisíc ľudí, pričom najväč-
šia denná návštevnosť bola v  júli, a  to 
1 626 ľudí. Na návštevnosti sa podpísali 
hlavne extrémne vysoké teploty a pokiaľ 
bude leto horúce aj v tomto roku, môže 
byť sezóna opäť rekordná.

Kristína Hyriaková

Žiar nad Hronom aj mnohé ďalšie 
mestá na Slovensku v stredu 21. júna 
zasiahla silná búrka. Tá spôsobila, že sa 
na námestí zrútil strom.
Už ráno pracovníci mestských Technic-
kých služieb situáciu v meste monitoro-
vali a kontrolovali aj v Park Š. Moysesa. 
„Našťastie, nič vážne sa nestalo. Okrem 
padnutého stromu, ktorý zničil lampu, 
padol aj veľký konár v  medziblokoch. 
Inak je všetko v  poriadku,“ informoval 
zástupca riaditeľa Technických služieb, 
Peter Jagoš.

Obrátili sme sa aj na Františka Páleníka 
z Okresného riaditeľstva Hasičského a zá-
chranného zboru v Žiari nad Hronom, kto-
rý nám taktiež potvrdil, že situácia nebola 
vážna a  neevidujú žiadne komplikácie. 
„V okrese bolo na vozovke popadaných 
pár stromov, no to je všetko,“ povedal.

Podľa ďalších informácií však v mestskej 
časti Šášov - Píla spadli dva stromy na 
elektrické vedenie od trafostanice sme-
rom k domom a celá ulica bola bez elek-
trickej energie.

Kristína Hyriaková

Po silnej búrke
na námestí padol strom

Základná škola na Jilemnického ulici 
sa po prvýkrát v tomto školskom roku 
zapojila do vzdelávacieho programu 
Roots and Shoots nadácie Green 
Foundation. Do programu sa žiarska 
„Štvorka“ zapojila ako jediná spome-
dzi škôl v  okrese Žiar nad Hronom. 
Vzdelávací program Roots and Shoots 
je určený pre základné a stredné školy 
na Slovensku, inšpirovaný globálnym 
programom Jane Goodall Inštitú-
tu. Podnecuje záujem mladých ľudí 
o problémy svojho okolia, učí ich vy-
tvárať si svoje vlastné projekty a pri-
nášať skutočné riešenia a vychováva 
z nich nositeľov pozitívnych zmien. 
„Žiaci, ktorí tvoria tím Usilovná Štvor-
ka, sú z  rôznych ročníkov. Od začiatku 
školského roka sa navzájom spoznávali, 
a taktiež spoznávali svoje silné stránky, 
ktoré môžu naplno využiť pri realizácii 
nimi zvoleného projektu,“ informuje 
riaditeľka školy, Drahomíra Hanzlíková 
s tým, že tím Usilovná Štvorka od začiat-
ku pracuje pod vedením pedagogičiek 
Dáši Dankovej a Moniky Chovancovej. 

Výber svojho projektu žiaci uskutočnili 
na základe mapovania okolia školy, časti 
mesta Etapa. „Keďže niektorí žiaci navšte-

Pieskovisko pre hravých škôlkarov

vovali Materskú školu, elokované praco-
visko na Rázusovej ulici, voľba bola viac 
než jasná. Poďme pomôcť škôlkarom 
a skrášlime ich prostredie. Na stretnutí so 
zástupkyňou elokovaného pracoviska, 
zástupkyňou Miroslavou Miklovou, žiaci 
predložili niekoľko návrhov pomoci ma-
terskej škole. Všetci zúčastnení sa spoloč-
ne dohodli na realizácii obnovy starého 
nefunkčného pieskoviska. V tomto bode 
práca tímu len začala. Súčasťou práce 
tímu bolo premyslieť celý projekt, hľadať, 
aké materiály budú vhodné na obnovu 
nefunkčného pieskoviska, koho osloviť 

pri jeho obnovovaní a  iné,“ približuje 
Drahomíra Hanzlíková.

Dôležitou súčasťou, bola obhajoba sa-
motného projektu pred trojčlennou od-
bornou komisiou v Banskej Bystrici. Po 
dôkladnej príprave žiaci z V. B a VI. A Lina, 
Tomáš a Natália, ktorí sú členmi žiackeho 
tímu Usilovná Štvorka, obhájili svoj pro-
jekt Pieskovisko pre hravých škôlkarov. 
„Vďaka obhájeniu svojho projektu získa-
li od Nadácie Green Foundation na jeho 
realizáciu finančný grant v hodnote 400 
eur. Samozrejme, že táto hodnota by ne-
bola postačujúca na obnovu pieskoviska, 
a preto sme v spolupráci s Miroslavou 
Miklovou našli sponzorov, ktorí sa na 
realizácii taktiež podieľali. Ďakujeme fir-
me R.M.R. STAV, Roman Schwarcbacher, 
ktorý bagroval staré pieskovisko a taktiež 
firme OMNIA SVK, Andrej Murín, ktorý 
zdarma zabezpečil odvoz vybagrované-
ho odpadu zo starého pieskoviska. Veľká 
vďaka patrí aj pánovi Vittekovi, ktorý bol 
od začiatku naším odborným poradcom. 
Na obnove sa podieľali aj ôsmaci a devia-
taci školy,“ dopĺňa informácie riaditeľka 
školy.

(lt)

Do jedného z  medziblokových 
priestorov za mestským úradom pri-
budli v  rámci projektu revitalizácie 
dva exteriérové betónové stoly na 
stolný tenis, ktoré boli financované 
z mestského rozpočtu. 
Ako informuje Denisa Mindová z  Od-
delenia infraštruktúry MsÚ, do ďalšieho 
medziblokového priestoru za predajňou 
mäsa pribudne čoskoro multifunkčný 
outdoorový športový TEQBALL stôl. „Ten 
je vhodný až na päť športov, a to teqball, 
teqpong, teqis, teqvoly a qatch,“ pribli-
žuje Denisa Mindová a ako vysvetľuje: 
„Napríklad pri hraní qatchu hráči vyu-
žívajú hráči využívajú celý svoj nervový 
systém. Veľa hádzanárskych a basketba-
lových tímov preto začleňuje túto hru do 
svojho tréningového procesu. Pri hraní 
qatchu nezáleží na pohlaví ani veku,“ do-
dáva Denisa Mindová s tým, že rovnako 

V medziblokovom priestore pribudli 
exteriérové pingpongové stoly

ako pingpongový stôl, tak aj tento bude 
financovaný z mestského rozpočtu. „Ve-
ríme, že stoly budú čo najviac využívané 

a že si ich obyvatelia mesta budú chrá-
niť,“ uzatvára Mindová.

Kristína Hyriaková
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Do Žiaru nad Hronom zavítali v  ne-
deľu 25. júna legendy slovenského 
športu či kultúry, aby podporili deti, 
ktorým do života zasiahla rakovina. 
Občianske združenie Svetielko nádeje 
pripravilo s organizátormi benefičné-
ho zápasu, mestom Žiar nad Hronom, 
Futbalovým klubom Pohronie a  Ho-
kejovým klubom MŠK Žiar nad Hro-
nom novodobé legendárne futbalové 
Stretnutie na Hrone.
Podujatie sa konalo na mestskom fut-
balovom štadióne. V rámci podujatia sa 
odohrali dva futbalové zápasy, prvý hrali 
bývalí hráči FK Žiar nad Hronom a bývalí 
hráči Pohronia. Druhý výnimočný zápas 
proti sebe odohrali žiarski hokejisti a fut-
balisti. K našim hráčom sa zároveň pripo-
jili známe slovenské osobnosti, ktoré pri-

Špeciálnym benefičným podujatím sa pomohlo ťažko chorým deťom
šli toto podujatie podporiť. Proti sebe sa 
tak postavili viaceré slovenské hviezdy, 
ako napríklad Matej Sajfa Cifra, Michal 
Handzuš, Majself, Sväťo Malachovský, 
René Štúr, Marek Majeský či Milo Kráľ, ale 
aj futbalové legendy ako Ladislav Petráš, 
Tomáš Medveď, Dušan Borbély, Vladimír 
Kinder, Július Šimon, Ondrej Krištofík, 
Jaroslav Timko, Samuel Slovák, Marián 
Had, Dušan Galis, Dušan Tittel, Miroslav 
Poliaček, Marek Sapara, Martin Poljovka, 
Róbert Jež či Róbert Semeník. 

Víťazmi druhého zápasu sa stali hoke-
jisti, ktorý vyhrali 5:6 na penalty. Ako 
však zhodne športovci skonštatovali, 
výsledok v tomto prípade nebol vôbec 
podstatný. „Bolo to vydarené športové 
nedeľné popoludnie, ktoré splnilo svoj 

charitatívny účel. Sme veľmi radi, že náš 
klub mohol takýmto spôsobom dopo-
môcť k dobrej veci. Takisto ďakujeme aj 
našim fanúšikom za vytvorenie vynika-
júcej atmosféry a veríme, že sa rovnako 
dobre bavili,“ uviedli po zápase žiarski 
hokejisti. 

Novodobé Stretnutie na Hrone nadvia-
zalo na úspešné podujatie spred rokov, 
kedy sa na žiarskom futbalovom šta-
dióne v minulosti pravidelne každý rok 
konali obľúbené futbalové zápolenia. 
Futbalové umenie predvádzali na tráv-
niku československí reprezentanti aj čes-
koslovenskí herci. Tieto podujatia vtedy 
dokázali zaplniť štadión do posledného 
miesta. Prvé Stretnutie na Hrone sa usku-
točnilo 28. augusta 1971. Na žiarskom 
štadióne si vtedy futbalové sily zmerali 
herci bratislavských divadiel a  bývalí 
československí reprezentanti. Pred viac 
ako 10-tisíc divákov sa vtedy do kopačiek 
obuli herecké legendy ako Dibarbora, 
Mrvečka, Krajíček, Pántik, Adamovič, 
Mistrík, Zvarík či Hlaváček. Futbalové 
hviezdy zastupovali napríklad Plánička, 
Nejedlý, Stacho či Vengloš. 

Dnes už môžeme len spomínať na to, keď 
na žiarskom futbalovom trávniku v roku 
1980 hrala aj slávna futbalová sovietska 
zborná na čele s  legendárnym bran-
károm Levom Jašinom a  futbalistami 
Nettom či Strelcovom. Proti nim sa vte-
dy postavil československý výber ako Po-
pluhár, Masopust, Čapkovič či Adamec. 

Doposiaľ posledné Stretnutie na Hrone 
sa odohralo 30. augusta 1989, kedy sa 
v Žiari hral zápas medzi majstrami Euró-
py z roku 1976 proti výberu Európy. 

„Práve na toto podujatie sme nadvia-
zali a spojili to s podporou pre Svetiel-
ko nádeje – organizáciu, ktorá pomáha 
deťom s onkologickým ochorením a ich 
rodinám,“ hovorí primátor mesta, Peter 

Antal a ako dodáva: „Chlapci boli super, 
Odozva od ľudí bola fantastická. Po-
mohlo sa dobrej veci. Nakoniec sa nám 
Svetielku nádeje podarilo odovzdať ko-
nečných 4 300 eur. Verím, že v tejto tra-
dícii budeme pokračovať ďalej a počet 
ľudí, ktorí sa ho zúčastnia, bude každým 
rokom narastať.“ 

(lt)

Oficiálny prvý ročník podujatia 
DogFest sa konal v  sobotu 24. júna 
v  Parku Š. Moysesa. Organizoval ho 
mestský útulok pre psov Žiarsky chl-
páč. Výťažok z podujatia použije útu-
lok na starostlivosť o  psíkov, predo-
všetkým na veterinárne náklady.
DogFest je akcia, ktorá je venovaná mi-
lovníkom a  majiteľom psov. Tí so svo-
jimi štvornohými chlpáčmi súťažili vo 
viacerých kategóriách a získať tak mohli 
zaujímavé a  atraktívne ceny. „Súťažilo 
sa o najkrajšieho chlpáčika, o najkrajšiu 
masku dieťa + psík a o najkrajší psí trik, 
čiže dogdancing,“ hovorí na úvod vedúca 
útulku, Renata Kořínková s tým, že nechý-
bali ani sprievodné podujatia: „Diváci si 
mohli pozrieť agility ukážky v  podaní 
Lenky Líškayovej a jej dvoch psíkov, vy-
počuť prednášku veterinárky Márie Po-
láčkovej, nechýbal workshop o výcviku 
a socializácii psíkov a ukážka bullšportov, 
ktorú predviedli členovia klubu La Rosa 
de Inca.“

Lenka Líškayová sa spolu so svojím psí-
kom Longim chystá na juniorské Maj-
strovstvá sveta JOAWC 2023. Na podujatí 
spolu predviedli, že aj psíky z útulku ve-
dia dosahovať výborné výsledky v športe. 
Veterinárka Mária Poláčková merala ces-
tu do Žiaru až z Bratislavy, aby priblížila 
život so psíkom aj z pohľadu veterinára. 

Na DogFeste sa podarilo pre útulok vyzbierať takmer 1200 eur
Workshop o výcviku a socializácii psíkov 
viedla vedúca útulku a  Maxovej školy 
pre psov, Renata Kořínková. Cieľom wor-
kshopu bolo poukázať na to, že pracovať 
sa dá skutočne s  každým psíkom, bez 
ohľadu na to, z akého prostredia pochá-
dza. Kultúrnou vložkou na podujatí bolo 
vystúpenie tanečníc z TŠK Stella, ktoré 
zatancovali choreografiu Candy Man, 
s  ktorou získali bronzovú medailu na 
Majstrovstvách Slovenska 2023. Krásne 
vystúpenie, ktorým prítomným spríjem-
nila deň, mala aj speváčka Lucka LALUZ 
Čierna. Záujem vzbudili aj členovia Mest-
ského kynologického klubu Handlová 
a chovnej stanice La Rosa de Inca, ktorí 
počas trvania celého podujatia niekoľko-
krát dopriali divákom ukážku bullšportu 
s názvom Búranie mýtov. No a veľkú ra-
dosť najmenším urobili dobrovoľní hasiči 
z DHZM Žiar nad Hronom, ktorí napustili 
aj bazéniky na ochladenie chlpáčov a ne-
skôr v spolupráci s HaZZ v Žiari nad Hro-
nom predviedli nielen ukážky hasičskej 
techniky, ale aj deťom pripravili mimo-
riadne obľúbenú penovú párty. 

O víťazoch jednotlivých súťaží rozhodo-
vala porota, v ktorej sedeli veterinár Peter 
Nemec, primátor mesta, a zároveň krst-
ný otec útulku, Peter Antal, vedúci OŽP 
Mestského úradu a správca OZ Žiarsky 
chlpáč, Daniel Šály, pracovníčka mest-

ského úradu Ivana Martincová, Miroslav 
Pivarči a Maňo Skladan, ktorí patria k pra-
videlným hlavným sponzorom a podpo-
rovateľom žiarskeho útulku.

Počas celého podujatia mohli divá-
ci navštíviť benefičný kútik, stánky 
s  občerstvením a  pre svoje deti využiť 
vozenie na poníkoch, skákací hrad či 
maľovanie na tvár. 

„Na DogFeste sme predstavili aj niekto-
rých našich útulkáčov, ktorých mohli náv-
števníci počas programu vyvenčiť, alebo 
sa s nimi zapojiť aj do súťaží. Na podu-
jatí sme mali aj miesto pre materiálnu 
zbierku, kde mohli naši podporovatelia 
priniesť pre psíkov krmivo, deky, hračky, 
misky či vôdzky,“ približuje ďalej Renata 
Kořínková

Benefičný kútik 
Organizátori pre tento rok zaradili do 
podujatia aj stánok so svojimi produkta-
mi, takzvaný benefičný kútik. „Návštev-
níci si tu mohli za dobrovoľný príspevok 
kúpiť produkty s  logom útulku alebo 
s fotkami žiarskych útulkáčov. Novinkou 
oproti nultému ročníku bolo, že do be-
nefičného kútika pribudli aj produkty od 
dobrovoľníkov či remeselníkov. Ďakuje-
me každému, kto prispel na dobrú vec. 
Vďaka vám sa pre našich chlpáčov poda-
rilo vyzbierať fantastických 1179,57 eura,“ 
konkretizuje ďalej vedúca žiarskeho útul-

ku a ako prezrádza, dvom psíkom, ktorí 
boli priamo na podujatí, sa podarilo nájsť 
aj potenciálny nový domov. 

Hlavnou myšlienkou podujatia je pred-
stavenie činnosti útulku a aj samotných 
psíkov, ktorí sa v ňom nachádzajú a do-
teraz si nenašli svoj trvalý domov. Sú to 
psíky, ktoré sú v útulku najdlhšie a nikto 
si ich doteraz nevšimol, aj napriek ich 
úžasným povahám. Prekážkou pre nie-
koho môže byť napríklad vyšší vek psíka, 
alebo nepatrí medzi tých najkrajších. Na 
podujatí pracovníci útulku ukážu, že aj 
takéto psy majú úžasné povahy a že stojí 
za to im darovať domov. 

Útulok mení počas letných
mesiacov otváracie hodiny

Vzhľadom na vysoké teploty vzduchu, 
no najmä zeme a  povrchov, mení po-
čas letných mesiacov útulok venčiarske 
hodiny. „Počas horúcich letných dní mô-
žete vyvenčiť našich chlpáčov v čase od 
7.30 do 11.00 hodiny, kedy teploty nie 
sú ešte také vysoké. V  prípade záujmu 
o venčenie vo večerných hodinách, kedy 
už teploty opäť klesajú, nás, prosím, kon-
taktujte správou alebo telefonicky, určite 
nájdeme spolu riešenie a dohodneme si 
termín. Ak by ste chceli navštíviť útulok 
za iným účelom, naši pracovníci sú vám 
k dispozícii každý deň do 15-tej hodiny,“ 
dodáva na záver Renata Kořínková.

Mnohí z chlpáčov milujú vodu celoročne. 
Blížia sa však horúce dni a týždne, a tak 
každému psíkovi dobre padne osvieže-
nie a  taktiež možnosť schovať sa pred 
slnkom. Ak máte možnosť zabezpečiť pre 
nich slnečníky či stany, aby sa mali kam 
skryť v horúcich dňoch, alebo disponu-
jeme plastovými bazénikmi, vaničkami 
alebo mušľami, do ktorých sa dá napustiť 
voda, útulok sa im veľmi poteší. V prípa-
de, že niečo zo spomínaných predmetov 
vlastníte a chceli by ste ich útulku veno-
vať, môžete tak urobiť každý deň medzi 
7.30 a 15.00 hodinou, alebo po dohovore 
aj mimo týchto hodín.

(lt)

FK Pohronie vs. HK MŠK Indians.FK Pohronie vs. HK MŠK Indians.

Súťažilo sa v troch kategóriách.Súťažilo sa v troch kategóriách.

Na podujatí boli žiarski chlpáči, ktorých mohli návštevníci vyvenčiť.Na podujatí boli žiarski chlpáči, ktorých mohli návštevníci vyvenčiť.Lenka Líškayová so svojím psím kamarátom Longim.Lenka Líškayová so svojím psím kamarátom Longim.

Dobrá vec sa podarila.Dobrá vec sa podarila.
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POHOTOVOSTNÉ LEKÁRENSKÉ SLUŽBY

• 3.7. 8.00 – 20.00 h lekáreň Benu, SNP 116, ZH
• 3.7. 8.00 – 20.00 h lekáreň Dr. Max, OC Tesco, SNP 100, ZH
• 4.7. 8.00 – 20.00 h lekáreň Benu, SNP 116, ZH
• 4.7. 8.00 – 20.00 h lekáreň Dr. Max, OC Tesco, SNP 100, ZH
• 5.7. 13.00 – 20.00 h lekáreň Recept, Dolná 21, Kremnica
• 5.7. 8.00 – 12.00 h lekáreň Recept, Dolná 21, Kremnica
• 6.7. 8.00 – 20.00 h lekáreň Benu, SNP 116, ZH
• 6.7. 8.00 – 20.00 h lekáreň Dr. Max, OC Tesco, SNP 100, ZH
• 7.7. 8.00 – 20.00 h lekáreň Benu, SNP 116, ZH
• 7.7. 8.00 – 20.00 h lekáreň Dr. Max, OC Tesco, SNP 100, ZH
• 8.7. 8.00 – 20.00 h lekáreň Benu, SNP 116, ZH
• 8.7. 8.00 – 20.00 h lekáreň Dr. Max, OC Tesco, SNP 100, ZH
• 9.7. 8.00 – 20.00 h lekáreň Benu, SNP 116, ZH
• 9.7. 8.00 – 20.00 h lekáreň Dr. Max, OC Tesco, SNP 100, ZH

• 10.7. 8.00 – 20.00 h lekáreň Benu, SNP 116, ZH
• 10.7. 8.00 – 20.00 h lekáreň Dr. Max, OC Tesco, SNP 100, ZH
• 11.7. 8.00 – 20.00 h lekáreň Benu, SNP 116, ZH
• 11.7. 8.00 – 20.00 h lekáreň Dr. Max, OC Tesco, SNP 100, ZH
• 12.7. 8.00 – 20.00 h lekáreň Benu, SNP 116, ZH
• 12.7. 8.00 – 20.00 h lekáreň Dr. Max, OC Tesco, SNP 100, ZH
• 13.7. 18.00 – 20.00 h lekáreň Benu, SNP 116, ZH
• 13.7. 8.00 – 20.00 h lekáreň Dr. Max, OC Tesco, SNP 100, ZH
• 14.7. 8.00 – 20.00 h lekáreň Benu, SNP 116, ZH
• 14.7. 8.00 – 20.00 h lekáreň Dr. Max, OC Tesco, SNP 100, ZH
• 15.7. 8.00 – 20.00 h lekáreň Benu, SNP 116, ZH
• 15.7. 8.00 – 20.00 h lekáreň Dr. Max, OC Tesco, SNP 100, ZH
• 16.7. 8.00 – 20.00 h lekáreň Benu, SNP 116, ZH
• 16.7. 8.00 – 20.00 h lekáreň Dr. Max, OC Tesco, SNP 100, ZH

POĎAKOVANIE ZA KLUB DÔCHODCOV

Dňa 20. júna sme sa zúčastnili relaxačného podujatia, ktoré organizovalo Klub dôchodcov. Touto cestou 
sa chceme poďakovať predsedovi Klubu dôchodcov, pánovi Vodnákovi a jeho manželke pani Vodnákovej, 
ako aj členkám klubu, ktoré pomáhali pri obsluhe nás všetkých a tiež za ostatné podujatia, ktoré sa už 
v tomto roku uskutočnili. Veľká vďaka.

Členovia Klubu dôchodcov

POZVÁNKA KLUBU DÔCHODCOV

Vedenie Klubu dôchodcov mesta Žiar nad Hronom pozýva svojich členov na zájazd, ktorý sa uskutoční 
dňa 19. júla na Horehronie.

Program:
1. Návšteva Horehronského múzea v Brezne.
2. Návšteva Bystrianskej jaskyne.

Odchod o 8.00 hod. z Ul. M. R. Štefánika (2. ZŠ). Zapisovanie a výber poplatku 8 eur bude dňa 11. júla od 
13.00 do 16.00 hod. v Klube dôchodcov (MsKC) v Žiari nad Hronom. 

Štefan Vodnák, vedúci Klubu dôchodcov
Členovia Klubu dôchodcov sa 16. mája 
zúčastnili posedenia v klube pri príleži-
tosti Dňa matiek. Členka klubu, Marta 
Páločná, predniesla báseň k tomuto 
slávnostnému dňu. Potom nasledoval 
veľmi pekný kultúrny program, ktorý 
predviedli učitelia a žiaci zo ZUŠ Zity Str-
nadovej - Parákovej, za čo im ďakujeme. 
Po kultúrnom programe sa k členkám 
klubu prihovoril vedúci klubu, Štefan 
Vodnák. Každá členka - matka dostala 
od vedúceho medovníkové srdce.  Na 
záver si členky posedeli a podebatovali 
pri kávičke a koláčiku.

Dňa 20. júna sa členovia klubu zúčast-
nili športovo-relaxačného dňa v Ostrom 
Grúni. V rekreačnom zariadení Dopra-
várik, po úvodnom príhovore a prípitku 
vedúceho klubu Štefana Vodnáka, bolo 
podané občerstvenie, ktoré pripravili 
pracovníčky tohto zariadenia. Potom 
sa vonku rozbehlo športovanie v troch 
disciplínach, a to hod šípkami na terč, 
kop loptou na malú bránku a hod lop-
tičkami do kruhov. Na záver športovania 

Aktívni seniori z Klubu dôchodcov

boli prví traja z každej disciplíny odme-
není vecnými cenami. Po takýchto špor-
tových výkonoch dobre padol aj guláš, 
pivo, káva a koláč. Po obede k dobrej 
nálade zahral člen klubu, harmonikár 
Vladimír Gašpír. Pracovníčkam tohto 
zariadenia, ktoré sa o nás starali, vyslo-
vujeme veľké poďakovanie.

Dňa 27. júna sa členovia klubu zúčastni-
li kúpania v Holidayparku v Kováčovej, 
aby znovu nabrali síl do ďalších činností 
v klube.

Štefan Vodnák, vedúci Klubu 

Termín: 19. - 20. augusta 2023
Štart: Jasná, Demänovská dolina
Cieľ: Tyršovo nábrežie, Bratislava
Dĺžka trate: 346 km

Kategórie
A) ALL 9 až 12-členné tímy bez rozdielu 
veku, výkonnosti a pohlavia

B) ŽENY 9 až 12-členné tímy bez rozdielu 
veku a výkonnosti

C) MIX 9 až 12-členné tímy bez rozdielu 
veku a výkonnosti (počet žien musí byť 
rovnaký alebo vyšší ako mužov)

E) ULTRA 6-členné tímy bez rozdielu 
veku, výkonnosti a  pohlavia (ultrama-
ratón)

Neoficiálna kategória:
S) SÓLO individuálny beh celej trate bez 
rozdielu veku, výkonnosti a pohlavia

Formát pretekov
Beh od Tatier k  Dunaju sú preteky tí-
mov. Do pretekov sa prihlasujú 6 a  9 
až 12-členné tímy, zastupované svojím 
kapitánom. Kapitán zodpovedá voči 
organizátorom za členov svojho tímu. 
Trať tvorí celkovo 36 úsekov. Úseky sú 
rôznej dĺžky a obťažnosti. Všetky úseky 
sú v dĺžke 7 až 12 km. V prípade 12-člen-
ného tímu, každý člen tímu odbehne 
štafetovým spôsobom 3 úseky. Pri men-
šom počte členov tímu odbehnú niektorí 
bežci 4 úseky. Tímy v kategórii E) ULTRA 
sú zložené zo 6 členov a každý člen ab-
solvuje 6 úsekov.

Štafetový beh
Každý tím beží celú vytýčenú trať štafe-
tovým spôsobom tak, že každý úsek beží 
vždy len jeden člen tímu. Bežci bežia 

Štafetový beh 345 km
od Tatier k Dunaju Jasná – Bratislava

v poradí, v akom sú nahlásení pri regis-
trácii tímu. V kategórií E) ULTRA si tímy 
môžu zvoliť spôsob absolvovania prete-
kov tak, že každý člen tímu beží dva úse-
ky za sebou. Spôsob striedania úsekov 
si tím v tejto kategórií musí zvoliť pred 
štartom, a ten musia dodržiavať všetci 
bežci počas celých pretekov.  

Pri 12-člennom tíme, člen tímu s číslom 
1 beží 1. úsek, 13. úsek a 25. úsek, atď. Po 
odbehnutí svojho úseku odovzdá 1. člen 
štafetu 2. členovi tímu, nasadne do svoj-
ho vozidla, ktoré ho čaká a presunú sa na 
miesto ďalšej odovzdávky, kde sa postup 
zopakuje s 3. členom štafety. Po 6., 12., 
18., 24. a 30. úseku nasleduje tzv. veľká 
odovzdávka štafety, na ktorej sa vystrie-
dajú tímové vozidlá č. 1 a 2. Po šiestom 
úseku nastupuje do pretekov 7. člen 
tímu z vozidla č. 2 atď.

V  prípade menšieho počtu členov 
v tíme, zranenia bežca v tíme alebo ne-

rovnakého počtu bežcov v motorových 
vozidlách, toto poradie úsekov nie je za-
chované a veľké odovzdávky vychádzajú 
na iných úsekoch.

Bežiaci člen tímu beží s  reflexným ná-
ramkom, ktorý slúži na odovzdanie štafe-
ty. Štafetový náramok musí byť viditeľne 
umiestnený počas celého behu. Odo-
vzdávka štafety je možná len vo vyzna-
čenom úseku a v prítomnosti zástupcu 
organizátora.

Nie je možné, aby jeden bežec bežal kon-
tinuálne viac úsekov za sebou. Výnimkou 
je len prípad, keď v tíme v kategórií E) 
ULTRA bežia všetci členovia tímu spôso-
bom „po dva úseky“.

Pokiaľ by na odovzdávke nečakal nasle-
dujúci bežec, nesmie bežec pokračovať 
v pretekoch, ale musí počkať na bežca, 
ktorému má odovzdať štafetu. Bežec, 
ktorý štafetu prevezme, môže pokra-
čovať v  pretekoch bezprostredne po 
príchode. Pokiaľ by bežec, ktorý má pre-
vziať štafetu, vôbec neprišiel, napríklad 
v prípade, že by sa sprievodné vozidlo 
stratilo a  nenašlo miesto odovzdávky, 
môže bežec, ktorý bežal predošlý úsek, 
pokračovať v pretekoch po 60 minútovej 
prestávke. V tomto prípade, bežec musí 
ostať v odovzdávacom území 60 minút 
a môže pokračovať v behu po uplynutí 
tejto doby a po súhlase organizátora.

Štart tímov je 19. augusta od 7.00 do 
15.00 hod.

Predpokladaný čas dobehu do cieľa je 
20. augusta od 12.00 do 20.00 hod.

Registrovať sa môžete na webovej stránke 
www.odtatierkdunaju.sk
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FIRST Global je nezisková organizácia, 
ktorá každoročne usporadúva medzi-
národnú robotickú súťaž, ktorej hlav-
ným zámerom je zapojiť viac ako dve 
miliardy mladých ľudí z celého sveta 
pre vedu, technológie, strojárstvo 
a matematiku. Z každej krajiny je na 
robotickú olympiádu pozvaný jeden 
tím. V  októbri sa celosvetové finále 
uskutoční aj za účasti žiarskych gym-
nazistov.
Študenti Gymnázia Milana Rúfusa v Žiari 
nad Hronom zaznamenali v celosloven-
skej súťaži FIRST Global Slovensko skvelý 
výsledok. V kategórii Teamworková vý-
zva získali prvé miesto v Tímovej výzve 
a  v  samotnej súťaži im patrí celkové 
druhé miesto, vďaka čomu sú nominova-
ní na októbrovú FIRST Global Challenge 
do Singapuru. „Po zdolaní Softvérovej vý-
zvy, ktorá preverila naše programátorské 
zručnosti, sme v utorok 6. júna cestovali 

Žiarski gymnazisti sú nominovaní na FIRST Global v Singapure

do Bratislavy. Našim cieľom bolo nielen 
uspieť v Tímovej výzve a  nazbierať čo 
najviac bodov v Hardvérovej výzve, ale 
aj v  zmysle hesiel súťaže – užiť si deň 
naplno,“ hovoria študenti žiarskeho 
gymnázia a ďalej približujú: „S robotom 

menších rozmerov, postaveným z lega, 
sme súťažil v kategórii na malom ihris-
ku. S menšími technickými problémami 
a nehodami na našej i súperovej strane 
sme prešli všetkých šesť kôl.“

Vyhlásenie výsledkov urobilo študentom 
veľkú radosť. Zvíťazili v Tímovej výzve, 
kde porota hodnotila spoluprácu všet-
kých členov, tvorivosť a vytrvalosť pri rie-
šení problémov a vytvorenie loga tímu 
zo súčiastok. „Porotu sme presvedčili, že 
sme sa mnohé naučili, rešpektujeme sa 
navzájom a baví nás to, čo robíme. Počas 
celej súťaže sme sa držali hesla - Spolu 
(aj v spolupráci s iným tímom) dokážeme 
byť silnejší!,“ dopĺňajú gymnazisti.

Po odovzdaní ocenení v  jednotlivých 
kategóriách prišli na rad nominácie na 
medzinárodnú robotickú olympiádu 
v Singapure. „Vďaka celkovému druhé-
mu miestu tam budeme. Spolu s tímom, 
ktorý zvíťazil, nás čaká ešte dlhá cesta,“ 
dodávajú študenti s tým, že za národný 
tím môže do zahraničia vycestovať len 
päť študentov z oboch škôl.

Konkurencie iných krajín
sa gymnazisti neboja

Ako na záver hovoria: „Sme hrdí, že ďalej 
pokračujeme v  tradícii a  naše gymná-
zium bude mať zastúpenie na medzi-
národnej súťaži FIRST Global 2023 už 
po štvrtýkrát. Držte nám palce, aby čo 
najviac z nás po absolvovaní sústredení, 
prezentácií na verejnosti i osobných po-
hovorov, získalo príležitosť opäť zachra-
ňovať svet vo výzve Hydrogen Horizons. 
Nebojíme sa ukázať svetu, že aj naše 
malé Slovensko dokáže v nápadoch na 
inovácie konkurovať ostatným krajinám.“

Tím pracoval pod vedením pedagogi-
čiek Miroslavy Mesárošovej a Márii Wag-
nerovej v  zložení Dávid Sebechlebský, 
Vladimír Macko, Marek Neusch, Daniel 
Striežovský, Gregor Alvin Oswald. 

(lt)
Foto: archív GYM ZH.

V utorok 20. júna žiarski predškoláci 
v  Obradnej sieni Mestského kultúr-
neho centra zložili Sľub priateľstva. 
V rámci rozlúčky s materskou školou 
im bolo vysvetlené, že aj keď sa táto 
časť ich života končí, priateľstvá pre-
trvávajú aj naďalej.
Sľub priateľstva predškolákov sa v Žiari 
nad Hronom po prvý raz konal v  roku 
2009. Aj keď prijatia predškolákov na 
konci školského roka zvyknú organizovať 
aj iné mestá, v tom našom sme sa vydali 
inou cestou.

„Ako bývalá učiteľka v materskej škole 
som sa chcela čo najviac priblížiť det-
skej dušičke, záležalo mi na tom, aby 
podujatie pre škôlkarov bolo hravé, 
zrozumiteľné, a zároveň, aby pochopili 
aj účel, význam obradnej siene. Tomu 
je prispôsobený celý scenár,“ informuje 
Silvia Hlôšková z Mestského kultúrneho 
centra v Žiari nad Hronom.

Ako ďalej vysvetľuje, celá akcia je prispô-
sobená deťom, preto ich víta slniečko 
v rukavičke, ktoré je s nimi počas celého 
podujatia. Zoznamujú sa s obradnou sie-
ňou, kde sú oboznámené s tým, že ne-
vesta a ženích si na tomto mieste dávajú 
svadobný sľub či s priebehom uvítania 

Predškoláci zložili Sľub priateľstva

dieťatka do života. Vypočuť si môžu Sva-
dobný pochod a prezrieť aj vyrezávanú 
kolísku.

„Rozprávame sa o tom, prečo boli prá-
ve oni pozvaní do obradnej siene, že sa 
lúčia s materskou školou, no nemusia sa 
prestať kamarátiť. Vysvetľujeme im, čo 
znamená byť kamarát a  ako sa k  sebe 
majú správať,“ hovorí Silvia Hlôšková. 

Súčasťou celej akcie bol aj slávnostný prí-
hovor, pričom nasledoval samotný Sľub 
priateľstva. Po jeho zložení sa predško-
láci zapísali do Pamätnej knihy, dostali 

Pamätný list a pripli si pierko. Keďže škôl-
kari ešte nevedia písať, v Pamätnej knihe 
bol prázdny domček, ktorý znázorňoval 
ich škôlku. Následne do neho nakreslili 
srdiečko, keďže im bolo vysvetlené, že 
práve tam si strážia priateľstvo.

„Záver stretnutia tvorí program detí 
a po slávnostnom obrade tvorivé dielne. 
Predškoláci si s  umeleckou drotárkou 
Blaženou Krivákovou vyrobili prstienky 
priateľstva, ktoré im zostávajú na pa-
miatku,“ dodáva na záver Silvia Hlôšková. 

Kristína Hyriaková

V Základnej škole s materskou školou 
Štefana Moysesa pracovala od sep-
tembra tohto školského roka tvorivá 
skupinka dievčat pod vedením Heleny 
Soboslayovej v Remeselnom krúžku, 
ktorý bol zameraný na osvojenie si 
tradičných techník, ako sú textil, práca 
s drôtom, plstenie, vyšívanie, tkanie 
na cievke, doštičke a krosnách, ručné 
šitie, ale aj maľba na textil či sklomaľ-
ba.
Vyvrcholením celého tvorivého úsilia 
bolo prihlásenie sa do 9. ročníka  celoslo-
venskej výstavy V krajine remesiel 2023, 
ktorú organizuje Ústredie ľudovej ume-
leckej výroby (ÚĽUV) v  Bratislave.  Do 
súťaže boli zaslané práce z modrotlače, 
sklomaľby a pletenie zo sitiny.

Súťažilo sa v v šiestich témach v dvoch 
vekových kategóriách, a to 8 až 11 rokov 
a  12 až 16 rokov. Hodnotiaca komisia 
vybrala z celkového počtu 639 prihláse-
ných prác 292, ktoré postúpili do užšieho 
výberu. Tie sú vystavené  v Thurzovom 
dome v Banskej Bystrici. Osemdesiatpäť 
prác získalo aj medailové ocenenia či 
Čestné uznania.

V celoslovenskej remeselnej súťaži získali 
žiačky cirkevnej školy strieborné medaily

Porota ocenila aj troch pedagógov, 
ktorí považujú šírenie tradičnej ľudovej 
kultúry a  tradičných remesiel za svoje 
poslanie a  svojím tvorivým prístupom 
trpezlivo odovzdávajú mladej generácii 
svoje zručnosti.

Remeselný krúžok z  cirkevnej školy 
pracoval v zložení Kristýna Hazuchová, 
Katarína Jakubechová, Dorota Krajčio-
vá, Adelka Krajčiová a  Hana Kupcová. 
Jednou z ocenených bola aj Helena So-
boslayová, pod ktorej vedením dievčatá 
získali výborné umiestnenie.

Hanka Kupcová sa dostala so svojou 
bábikou do užšieho výberu. Môžete si 
ju pozrieť na výstave, rovnako ako aj 
práce ďalších štyroch dievčat, ktoré zís-
kali v svojich kategóriách aj medailové 
umiestnenia. Adelka a Dorotka Krajčio-
vé súťažili s prácou Sliepočka a kohútik, 
Katka Jakubechová s prácou Koník vraný 
a Kristýna Hazuchová s prácou Rodinka. 
Všetky dievčatá získali skvelé druhé 
miesto. 

Mgr. Helena Jakubechová Tesáková
Foto: archív školy.

V piatok 23. júna odštartoval 15. roč-
ník Týždňa dobrovoľníctva, ktorý ko-
ordinuje Centrum dobrovoľníctva, n.o. 
Pre dobrovoľníkov bolo pripravených 
viac ako 100 dobrovoľníckych aktivít 
vo viacerých mestách Banskobystric-
kého kraja.
Tohtoročná kampaň Týždňa dobrovoľ-
níctva prebiehala vo všetkých ôsmich 
krajoch a  pre verejnosť bolo naprieč 
celým Slovenskom pripravených viac 
ako 600 aktivít od vyše 300 organizácií. 
Platforma dobrovoľníckych centier a or-
ganizácií v spolupráci s krajskými dob-
rovoľníckymi centrami trvala do štvrtku 
29. júna. 

„Dobrovoľníci pomáhali pri úpravách 
prostredia, exteriéru alebo interiéru, 
maľovaní, kosení či hrabaní. Ďalšou ka-
tegóriu aktivít bola priama práca s klient-
mi organizácií – rôzne tvorivé dielne, 
aktivity, vychádzky a stretnutia s klient-
mi. V rámci Týždňa dobrovoľníctva boli 
v ponuke aj Dni otvorených dverí, na kto-
rých mali možnosť zoznámiť sa s fungo-
vaním organizácie či zariadenia,“ hovorí 
Dominika Hradiská, riaditeľka Platformy 

Leto začali DOBROM
dobrovoľníckych centier a  organizácií 
a koordinátorka Týždňa dobrovoľníctva 
na národnej úrovni.

Už tradične sa do podujatia zapojili ob-
čianske združenia, neziskové organizá-
cie, školy, CVČ, ale aj múzeá, galérie či 
knižnice. Podujatie sa stáva stále obľú-
benejším aj u samospráv, ktoré do dob-
rovoľníctva pozývajú svojich občanov. 

„Tiež nás veľmi nás teší, že zmena termí-
nu priniesla so sebou aj väčší priestor 
zapájať žiakov základných a stredných 
škôl do dobrovoľníctva. Je to naozaj 
skvelá príležitosť, ako stráviť posledné 
dni škole zmysluplne a angažovane pre 
rôzne cieľové skupiny,“ dopĺňa Lucia 
Rossová z Centra dobrovoľníctva z Ban-
skej Bystrice.

Program pre dobrovoľníkov a  dob-
rovoľníčky bol dostupný na webe 
www.tyzdendobrovolnictva.sk. Záujem-
covia si mohli vybrať z ponuky aktivít tú, 
ktorá ich zaujme priamo v ich okolí, a na 
webe sa na ňu priamo prihlásiť. 

(r)

Medzinárodný deň detí je sviatok detí, 
ktorý sa oslavuje v mnohých krajinách 
sveta, zvyčajne je to 1. júna. Na Slo-
vensku sa tento deň slávi od roku 
1952. Niektoré detičky však musia 
byť aj počas ich sviatku hospitalizo-
vané v  nemocnici. Vedenie žiarskej 
nemocnice sa im preto tento pobyt 
snažilo spríjemniť pozornosťou v po-
dobe darčeka. 
A to nie je všetko, prekvapenie dostali 
malí pacienti aj od študentiek Súkrom-
nej strednej pedagogickej školy v Žiari 
nad Hronom. Pri svojej práci s prvákmi 
zo Základnej školy na Ulici M. R. Štefánika 
mysleli aj na hospitalizovaných malých 
pacientov a vyrobili pre nich ku dňu detí 

Deň detí na pediatrickom 
oddelení žiarskej nemocnice

milé prekvapenia. „Počas praxe sa štu-
dentky venovali téme Prineste smiech 
chorým deťom. Spoločne s prvákmi vy-
robili pre hospitalizovaných detských pa-
cientov milé darčeky v podobe krabičiek, 
vo vnútri ktorých boli puzzle vyrobené 
z vymaľovaného obrázka. Niektoré z nich 
na krabičku napísali aj krátke prianie 
k uzdraveniu. Veľmi nás potešil záujem 
základnej školy učiť deti dobrosrdečnos-
ti. Aj tohto výsledkom bol veľký úsmev 
na tváričkách detí žiariacich z izieb na pe-
diatrickom oddelení,“ hovorí Dominika 
Gonzúrová, koordinátor pre komuniká-
ciu a marketing žiarskej nemocnice. 

(lt)
Foto: Nemocnica Svet zdravia ZH
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Stále častejšie sa objavujú informácie 
o plytvaní jedlom. Je to pravda, alebo 
je to len planý poplach? Ak áno, týka 
sa to iba najbohatších krajín sveta, 
alebo aj nás? A dá sa s tým niečo uro-
biť? Pozrime sa na to bližšie.
Naše staré mamy kedysi hovorievali: 
„Jedlo je Boží dar.“ V týchto slovách bolo 
obsiahnuté všetko. Úcta k Zemi, jej da-
rom ako i solidarita s tými, ktorí nemali 
dostatok jedla. 

Niekoľko faktov o plytvaní potravinami
Na celom svete sa vyhodí každý rok 
1,3 miliardy ton potravín, čo predstavu-
je až jednu tretinu všetkých vyrobených 
potravín. V Európskej únii sa ich vyhodí 
ročne až 89 miliónov ton. Len priamo 
z domácností je to približne 37 miliónov 
ton. Podľa OSN, na Slovensku vyhodíme 
ročne do kontajnerov 900-tisíc ton potra-
vín. To znamená, že každý obyvateľ Slo-
venska vyhodí priemerne 0,44 kilogramu 
potravín denne. A  pritom až 715-tisíc 
ľudí žije u nás na hranici chudoby. V ce-
lej Európskej únii je ich až 79 miliónov. 
Ak by sme všetky vyhodené potraviny 
chceli rozdať chudobným ľuďom, tak by 
sa každému nich ušlo približne 1,2 tony 
potravín ročne.

Potravinami plytvajú farmári, poľnohos-
podári, výrobcovia, spracovatelia, malo-
obchodníci, dodávatelia a nakoniec i my, 
konzumenti. Dôvody sú rôzne: tovar po 
dobe spotreby, poškodený obal, nezáu-
jem zákazníkov, ale aj nadúroda, nízke 
výkupné ceny, nesprávna veľkosť, nevy-
hovujúca farba, krivo nalepená etiketa, 
príliš zakrivené šalátové uhorky, deň sta-
rý chlieb, nedostatok miesta v regáloch 
supermarketu...

Každý deň sa takto vyhodí veľké množ-
stvo potravín. Nemuselo by to tak byť, 
keby sme lepšie plánovali, skladovali, 
boli viac informovaní, a hlavne viac chce-
li. Každý z nás môže urobiť veľa jedno-
duchých opatrení preto, aby sme znížili 
množstvo odpadu z potravín, šetrili prí-
rodné zdroje i peniaze a pomohli ľuďom, 
ktorí sú v núdzi.

10 tipov na obmedzenie
plytvania potravinami

1. Neplytvajme potravinami a nebude-
me zbytočne vyhadzovať peniaze. 

2. Plánujme si svoje nákupy. Kupujem 
len to, čo potrebujeme.

Naplánujme si, aké jedlo budeme pripra-
vovať počas týždňa. Potom sa pozrime 
na svoje domáce zásoby, čo má a čo nám 
chýba. Na nákupný zoznam si napíšme 
len tie potraviny, ktoré potrebujeme 
a nezabudnime si ho zobrať na nákup. 
Nekupujme potraviny zbytočne do zá-
soby. Neoplatí sa nakupovať, keď sme 
hladní, lebo vtedy sa len ťažko odoláva 
príjemným vôňam potravín a do košíka 
sa nám dostane viac, ako potrebujeme. 
Ak nevieme odolať zvýhodneným rodin-
ným balenia, tak sa dohodnime vopred 
so susedmi a priateľmi a  ihneď po ná-

Desať tipov, ako neplytvať potravinami

kupe si potraviny rozdeľme. Dávajme si 
pozor na tzv. super výhodné akcie, ktoré 
supermarkety neustále ponúkajú. Často 
ide o neznáme a menej kvalitné potra-
viny, ktorých sa supermarket potrebuje 
rýchlo zbaviť. Preto je výhodnejšie na-
kupovať potraviny, ktoré poznáme. Čo 
najčastejšie kupujme nebalené potra-
viny. Takto si môžeme nabrať len toľko, 
koľko potrebujeme napr. ovocia, zeleni-
ny či rožkov a znižujeme tak aj množstvo 
odpadov z obalov. Na nákup chladených 
alebo mrazených potravín si vezmime 
i chladiacu tašku, aby si nakúpené po-
traviny cestou domov zachovali svoju 
kvalitu.

3. Všímajme si dátumy.

Potraviny s krátkym dátumom spotreby 
nakupujme iba vtedy, ak ich chceme 
okamžite spotrebovať. Naučme sa rozo-
znávať „dátum spotreby“, ktorý označuje, 
dokedy je potravina bezpečná na konzu-
máciu a „dátum minimálnej trvanlivos-
ti“, ktorý označuje, dokedy si potravina 
uchováva niektoré špecifické vlastnosti, 
pričom jej konzumácia je bezpečná aj po 
tomto dátume.

4. Skladujme potraviny správne.

Držme sa pravidla, že dopredu v  po-
ličkách si uložme potraviny so starším 
dátumom spotreby a dozadu s novším. 
Aby sme stihli všetky potraviny včas 
skonzumovať. Na balených potravinách 
výrobcovia odporúčajú správny spôsob 
skladovania. Riaďme sa ním a potraviny 
tak uchováme v najlepšej kvalite.

5. Uložme potraviny v chladničke podľa 
zón teploty.

V  chladničke skontrolujme tesnenie 
a  teplotu. Aby potraviny ostali čo naj-
dlhšie čerstvé, uchovávajme ich pri tep-
lote 1 až 5 °C. Využívajme rôzne teplot-
né zóny v chladničke vo svoj prospech 
a riaďme sa návodom od výrobcu. Zväč-
ša sa uvádza, že vo vrchných poličkách 
chladničky sa majú skladovať syry, vaj-
cia, maslo, v stredných poličkách ostatné 
mliečne výrobky, údeniny a polotovary, 
na spodných poličkách jedlo, ktoré sa 
rýchlo kazí, napr. zvyšky vareného jedla, 
mäso, ryby. Celkom dolu, v priehradke, 
je miesto na ovocie a zeleninu. Nie však 
na všetky druhy. Rajčiny, banány, man-
go, citrusové plody je vhodnejšie skla-
dovať mimo chladničky. Zemiaky, mrk-
vu, petržlen, zeler, uhorky je vhodnejšie 
skladovať v chlade, no nie vo vlhku. Do 
dvierok chladničky patria zaváraniny, ke-
čup, horčica, nápoje. Potraviny z otvore-
ných balení preložte do uzatvárateľných 
nádob, a tak ich vložte do chladničky. Vý-
nimkou je len tvrdý syr, ktorý je najlepšie 
skladovať vo vlhkom obrúsku alebo na 
tanier s poklopom špeciálne syry.

6. Naučme sa variť správne veľké porcie 
jedla.

Aké sú tie správne veľké porcie jedla, náj-
deme v odborných odporúčaniach podľa 
nášho zdravotného stavu, veku, aktivity. 

Radšej si naberme na tanier menej a po-
tom, keď sme ešte hladní, si doložme.

7. Spotrebujme všetky potraviny.

Ak nám po celom týždni zostane viacero 
načatých potravín a kúskov zeleniny ale-
bo ovocia, urobme guláš, ražniči, ovoc-
ný šalát... Nebojme sa experimentovať. 
V  kuchárskych knihách nájdeme veľa 
inšpirujúcich receptov. Starší chlieb mô-
žeme nakrájať na tenké plátky, položiť na 
ne tvrdý syr, dať na 10 minút zapiecť na 
sucho do rúry na 200 °C a máme výbor-
nú pochúťku. Prezreté ovocie môžeme 
použiť do nepečeného jogurtového de-
zertu s piškótami alebo spraviť výborný 
mliečny kokteil. Zosušený syr môžeme 
zapekať. Zvyšky vareného mäsa, údenín, 
syra môžeme pomlieť s bylinkami a uro-
biť dobrú nátierku.

8. Konzervujme, sušme a mrazme po-
traviny.

Ak nám zostanú potraviny a vieme, že 
ich nebudeme v najbližšej dobe použí-
vať, môžeme ich konzervovať zavarením, 
sušením alebo mrazením. Chlieb, mäso, 
ryby, zeleninu, ovocie, vňate, bylinky, 
mliečne výrobky veľmi dobre znášajú 
mrazenie. Niektoré druhy ovocia, zele-

niny, vňatí a  húb sú výborné i  sušené 
a dlho sa dajú takto skladovať.

9. Buďme solidárni.

Ak zistíme, že máme doma prebytok 
nejakých potravín (či už svojpomocne 
vyrobených alebo kúpených), včas ich 
ponúknime známym, darujme sociálne 
slabším ľuďom alebo organizáciám, kto-
ré varia napr. pre bezdomovcov. 

10. Premeňme odpad z  potravín na 
kompost.

Šupy zo zeleniny, ovocia, zvyšky vare-
nej stravy, pokazené potraviny, ovsené 
vločky a múka, ktoré našli mole, môže-
me skompostovať v domácom kompo-
stovisku. Získame tak kvalitné hnojivo 
– kompost. 

Čo znamenajú dátumy
na potravinách

Dátum minimálnej trvanlivosti je dátum, 
do ktorého si potravina, ak je riadne skla-
dovaná v neporušenom obale, uchová 
niektoré svoje špecifické vlastnosti. Mô-
žete ich jesť aj po uplynutí tohto dátumu. 
Patria sem potraviny ako múka, suché 
strukoviny, ryža, nemletý mak, sušienky, 
čokoláda. 

Dátum spotreby/Spotrebujte do sa uvá-
dza na potravinách, ktoré z  mikrobio-
logického hľadiska podliehajú rýchlej 
skaze. Po uplynutí tohto dátumu ich ne-
jedzte, pretože môžu ohroziť vaše zdra-
vie. Sem patria napríklad jogurty, majo-
nézové šaláty, porciované mäso, mlieko.

Na pultoch nájdete aj potraviny bez dá-
tumu, ktoré nemajú na obale vyrazený 
žiadny dátum, pretože to legislatívne 
nevyžaduje. O nich totiž platí, že ak sú 
správne skladované, nepokazia sa. Ide 
o potraviny ako cukor, soľ, žuvačky, vínny 
ocot, víno, alkoholické nápoje s koncen-
tráciou etanolu viac ako 10 percent.

Nikdy v  histórii  ľudstva sa neplytvalo 
viac potravinami, ako je tomu teraz. Ak 
prihliadneme na všetky dôsledky také-
hoto správania, tak zistíme, že je to ne-
morálne. Začnime od seba – znížme plyt-
vanie potravinami z našich domácností. 
Ušetríme tým peniaze, predídeme vzniku 
odpadov z potravín, ktoré by inak skon-
čili na skládkach alebo v  spaľovniach 
odpadov, ale hlavne budeme mať dobrý 
pocit, pretože jedlo nepatrí do koša, ale 
na tanier.

Zdroj: Priatelia Zeme
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Voľby do Národnej rady Slovenskej re-
publiky sa konajú v sobotu 30. septem-
bra 2023 od 7.00 do 22.00 hod.
Právo voliť do Národnej rady Slovenskej 
republiky má občan Slovenskej republi-
ky, ktorý najneskôr v deň konania volieb 
dovŕšil 18 rokov veku.

Prekážkou práva voliť je zákonom usta-
novené obmedzenie osobnej slobody 
z dôvodu ochrany verejného zdravia, ak 
osobitný zákon v čase pandémie neusta-
noví inak.

Okrsok č. 1
Základná škola

s MŠ Š. Moysesa, A. Kmeťa 4
Hviezdoslavova 
2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 
28, 30, 32, 34, 36, 38, 40, 42, 44, 46, 48, 
50, 52

SNP
1, 2, 3, 5, 7, 9, 15, 16A, 20, 21, 25, 26, 27, 
30, 34, 36, 38, 42, 56, 58, 60, 62, 66, 67, 
68, 72

Svätokrížske námestie
3, 5, 7, 8, 10, 16, 16, 18, 20, 21, 22, 23, 25, 
26, 39, 41, 43, 47, 49, 51, 53  

Okrsok č. 2
Materská škola, elokované pracovisko 

Rudenkova 1
A. Hlinku 
2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 
17, 18, 18A, 19, 20, 21, 21A, 23  

Družstevná
1, 2, 3, 4

Jesenského
1, 2, 3, 5, 6, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 
17, 18, 19, 20, 20A, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 
27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 
39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 
51, 52, 54, 56, 58, 60, 62, 64, 65B, 65C, 66, 
68, 70, 72, 74, 76

Krížna
1, 2, 3, 4, 5, 6, 7,8, 9, 10, 13, 14, 16, 18, 20

Kukučínova
1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 
16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 26, 28

Lúčna
1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 10

Medzi vodami
1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 
16, 18, 19, 20, 20A, 21, 22, 23, 24, 27, 28, 
29, 30, 32, 36

Opatovská
1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 1, 11 12, 13, 15, 17

Partizánska
1, 2, 4, 4A, 5, 7, 11, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 
19, 20, 21, 23, 24, 25, 27, 29, 30, 31, 31/A, 
32, 33, 34, 35, 36, 38, 39, 41, 42, 43, 44, 
45, 46, 47, 49, 50, 51, 52, 54, 55, 56, 57, 
59, 61, 63, 63A, 65, 67, 69, 71, 73, 86, 87, 
88, 89, 90, 91, 92, 93, 95, 97, 99, 101, 103, 
105, 107, 109, 111, 113, 115, 117, 119, 
121, 123, 125, 127, 129, 131, 133, 135, 
137, 139, 141, 143, 145, 147, 149, 150, 
151, 153

Pod vršky
1, 2, 3, 4, 6, 8

Rudenkova
2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 
16, 17, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 
30, 32

SNP
76, 80, 82, 84, 86, 88, 138
Š. Petruša
2, 4, 6, 8, 10, 12, 14

Šoltésovej
1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 
16, 18, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 
29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 
40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 
51, 52, 53, 54, 56

Štúrova
2, 4

Záhradná
1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 
16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 
28, 29, 30, 31, 32, 33

Okrsok č. 3
Gymnázium M. Rúfusa, J. Kollára 2

A. Kmeťa 
13, 15

Hviezdoslavova
1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 
27, 29, 31, 33, 35, 37, 39, 41, 43, 45, 47, 49, 
51, 53, 55, 57, 59

Š. Moysesa
6, 8, 14

Okrsok č. 4
Gymnázium M. Rúfusa, J. Kollára 2

A. Dubčeka
1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 
27, 29, 31

A. Kmeťa
14, 16, 18, 20, 22

Cyrila a Metoda
2, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 
17, 18, 19, 20, 21, 23, 25, 27

Dukelských hrdinov
14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 32, 34, 36

J. Kollára
1, 3, 5, 7

Š. Moysesa
16, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 
29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 
41, 43, 45, 47

Okrsok č. 5
Pohronské osvetové stredisko,

Dukelských hrdinov 21
A. Dubčeka
35, 37, 39, 43, 49

A. Kmeťa
19, 21, 23, 25, 27

Dukelských hrdinov
1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 15, 17, 
19, 23, 27, 29, 31, 33, 35, 37, 39, 41, 43, 
45, 47, 49, 51, 53

SNP 
139, 141, 143, 145

Okrsok č. 14
Mestské kultúrne centrum, SNP 119

A. Štefanku
2, 4, 6, 8, 10

J. Kráľa
1, 3, 5, 7, 9, 11, 33, 35

Jesenského
53, 55, 57, 78, 80, 82, 84, 86, 88, 90, 92, 
94, 96, 98, 100

M. Benku
2, 4, 11

Pod Donátom 
2, 4, 6, 8, 10, 12

SNP 
94

Štúrova 
1, 3

Okrsok č. 15
Mestské kultúrne centrum, SNP 119

A. Štefanku
1, 3, 5, 7

J. Kráľa
13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 29, 31

Jesenského
59, 61, 63, 67, 69, 71

M. Benku
1, 3, 5, 7, 9

Pod Donátom
14, 16, 18, 20, 22

Pod háj
1

Okrsok č. 16
Kultúrny dom, Šášovské Podhradie

Kutinky
1, 2, 3, 7

Šášovské Podhradie
1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 
16, 17, 18, 19, 20, 22, 23, 27, 28, 29, 30, 
31, 32, 33, 34, 35, 36, 38, 39, 40, 41, 42, 
43, 44, 45, 46, 47, 49, 52, 54, 59, 60, 61, 
62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 73, 76, 
77, 79, 81, 83, 84, 88, 89, 91, 92, 93, 94, 
96, 98, 99, 100, 102, 103, 108, 109, 110, 
112, 120, 121, 125, 126, 127, 128, 129, 
130, 131, 132, 133, 134, 135, 136, 138, 
139, 140, 141, 145, 147, 160, 162, 167, 
169, 170, 171, 172

Hutníkov
1, 2, 3, 4, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 
17, 18, 19, 21, 23, 25, 27, 29, 35, 39

Š. Moysesa
3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17

Okrsok č. 6
Súkromná stredná odborná škola 

pedagogická EBG,
Nám. Matice slovenskej 23

A. Dubčeka
2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18

Jiráskova
1, 2, 3, 4, 5, 7, 9, 11, 13

Komenského
1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 14, 16, 18

Nám. Matice slovenskej
1, 2, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15

SNP
89, 91, 93, 95, 97, 101, 105

Š. Moysesa 
42, 44

Okrsok č. 7
Základná škola, Dr. Janského 2

Občania bez trvalého pobytu
(bez ulice)

Dr. Janského 
1, 3, 5, 7, 9, 11, 13

J. Hollého
2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 11, 13, 15

Nám. Matice slovenskej 
10

SNP
107, 109, 113, 115

Š. Moysesa
48, 50, 52, 54, 56, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 
64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 74, 75, 
77, 79, 81

Okrsok č. 8
Základná škola, M. R. Štefánika 17

A. Dubčeka
20, 22, 24, 26, 28, 30, 32, 34

Dr. Janského
15, 17, 19, 21, 23

Jiráskova
6, 8, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 29

M. R. Štefánika
2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 
28, 30, 32, 34, 36, 38, 40, 42, 44, 46

Nám. Matice slovenskej
2, 14, 16, 18, 25, 27, 29, 31, 33

Š. Moysesa
49, 51, 53, 55, 57

Okrsok č. 9
Základná škola, M. R. Štefánika 17

Dr. Janského
25, 27, 29, 31

M. R. Štefánika
1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 19, 25, 27, 29, 31, 33

MUDr. Straku
5, 6, 8

Sládkovičova
2, 3, 5, 6, 7, 10, 14

Okrsok č. 10
Súkromná stredná odborná škola 

technická, Dr. Janského 10
Dr. Janského 
4

M. Chrásteka
1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 15, 
17, 19, 21, 23

Sládkovičova
16, 17, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 32

SNP 
149

Svitavská
1, 36, 5

Okrsok č. 11
Súkromná stredná odborná škola 

technická, Dr. Janského 10
Novomeského
1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12

Rázusova
1, 3, 5, 7, 9, 11

Sládkovičova
34, 36, 38, 40

Svitavská
2, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26

Š. Pártošovej
1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19

Tajovského
2, 4, 6

Okrsok č. 12
Základná škola, Jilemnického 2

Hurbanova
2, 4, 6, 8

Rázusova
2, 4

Tajovského
8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 
32, 34

Vansovej
1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 10, 12, 14, 16, 18

Okrsok č. 13
Základná škola, Jilemnického 2

Bernolákova
2, 4, 6, 8, 10, 12

Hurbanova
1, 3, 5, 7

J. Považana
5, 7, 9, 11

Jilemnického
1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15

Zoznam okrskov a ulíc v meste Žiar nad Hronom
pre Voľby do Národnej rady Slovenskej republiky 2023
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SPOMIENKA

Odišla si nám 
všetkým, ktorí ťa 

radi mali,
odišla si bez toho, 

aby nám tvoje 
ústa zbohom dali.
Bolesťou unavená, 

tíško si zaspala,

zanechajúc všetkých, čo si rada mala.
S tichou spomienkou

k hrobu chodíme,
pri plameni sviečok na teba myslíme.
Osud ti nedoprial s nami dlhšie byť,

no v našich srdciach
budeš navždy žiť.

Dňa 17. júna sme si pripomenuli
3. výročie od smutnej chvíle,
keď nás navždy opustila naša
drahá mamička, stará mama

a prastará mama
Anna Harachová.

Tí, ktorí ste ju poznali,
spomínajte s nami.

S láskou a úctou spomínajú
dcéry s rodinami.

SPOMIENKA
Nezomrel.

Spí, len sen,
je krásny,

sníva sa mu
o tých, ktorých 

miloval
a ktorí milovali 

jeho.

Dňa 19. júna sme si pripomenuli
5 rokov od smutnej chvíle,

keď nás navždy opustil náš drahý
Vladimír Marko.

Tí, ktorí ste ho poznali,
spomínajte spolu s nami.

Spomína smútiaca rodina.SPOMIENKA

Spi ticho, tichučko,
dosnívala

si života sen
a cestou bolesti 

odišla si tam,
kde je mier
a láska len.

Dňa 13. marca 
sme si pripomenuli 4. výročie od 
smutnej chvíle, kedy nás navždy 

opustila naša milovaná
Božena Husenicová.

Tí, ktorí ste ju poznali, venujte
jej tichú spomienku. 

S láskou spomínajú synovia,
vnuci a ostatná rodina.

SPOMIENKA
Vyhasol tvojich 

očí jas, nezaznie 
viac tvoj milý hlas.

No si tu stále
s nami, nezostali 

sme sami.
Otecko náš, ty 

žiješ ďalej
v každom z nás.

Dňa 27. júna sme si pripomenuli 
3. výročie od smutnej chvíle, keď 

nás náhle opustil náš drahý otecko, 
dedulo, starý a prastarý otecko 

Eduard Chvostek
z Janovej Lehoty. 

Tí, ktorí ste ho poznali, venujte
mu s nami tichú spomienku.

Syn Eduard s rodinou,
dcéry Soňa a Viera s rodinami

a ostatná rodina.

SPOMIENKA
...čas plynie, 

spomienky nám 
zostávajú...

Dňa 12. júla 2023 
si pripomenieme 

5. výročie, keď 
nás navždy 

opustil manžel, 

otec a starý otec
Ľubomír Kýpeť.

Spomíname s láskou.
Manželka, deti, vnúčatá

a ostatná rodina.

SPOMIENKA

Dňa 14. júla 
2023 uplynie 
rok od smrti 

našej milovanej 
manželky, 
maminky

a starkej, pani 
Márii Košáňovej.

Spomíname na teba s láskou, úctou 
a vďakou za tvoje láskavé srdiečko, 

za tvoju starostlivosť o nás všetkých. 
Odpočívaj v pokoji.

Vďačný manžel, dcéry
a syn s rodinami.

SPOMIENKA
To, že čas rany 
zahojí, je len 

klamné zdanie.
V srdciach nám 
bolesť zostáva

a tiché 
spomínanie.

Dňa 2. júla 2007 

nás navždy opustila naša dcérka 
Janette Gajdošíková

vo veku 33 rokov.
Spomínajú rodičia a súrodenci

s rodinami.

SPOMIENKA
To, že čas rany 
zahojí, je len 

klamné zdanie.
V srdciach nám 
bolesť zostala

a tiché 
spomínanie.

Kto v srdci žije, 
nezomiera.

Dňa 5. júla si pripomíname
10. výročie od smutnej chvíle,

keď nás navždy opustil náš drahý
Jaroslav Bača.

S láskou a úctou si na neho 
spomínajú manželka Erika, dcéra 

Erika s manželom Jaroslavom, vnuk 
Ján, vnučky Viktória a Alexis, sestry 

Anna a Helena s rodinami.

SPOMIENKA
Čas plynie

a nevráti, čo vzal, 
smútok zostáva, 

tá strata
v srdci bolieť 
neprestáva... 

Zostali len 
spomienky a žiaľ. 

Dňa 11. júla si pripomenieme druhé 
výročie úmrtia nášho milovaného 

otca, manžela a starkého
Františka Mihála. 

S láskou spomínajú manželka
a deti s rodinami. 

SPOMIENKA

Čas plynie ako 
tichej rieky prúd, 

kto ťa mal 
rád, nemôže 

zabudnúť.
Tak ako voda 
svojim tokom 

plynie, 

krásna spomienka na teba
nikdy nepominie.

Dňa 2. júla sme si pripomenuli
3. výročie od smutnej chvíle, keď 
nás navždy opustila naša drahá 
manželka, matka a stará mama 

Zita Šemetková.
Tí, ktorí ste ju poznali,

spomínajte s nami.
Spomína smútiaca rodina.

SPOMIENKA
Dňa 23. júna 

2023 uplynulo 
30 rokov od 

chvíle, ako nás 
navždy opustil 

náš drahý
Milan Obertáš. 
Je to už 30 rokov 
čo nie si s nami,

zabudnúť nemôže rodina, známi.
Na hrobe kytica, kahanec svieti,
spomienka manželky a tvojich

detí s rodinami.

SPOMIENKA

Odišla si tíško
z nášho života, 

ale krásne 
spomienky

a večná láska 
v nás stále 
zostávajú, 

pretože ten,
kto žije v našich srdciach,

nikdy neumiera.
Dňa 15. júla uplynie šesť rokov,

čo nás navždy opustila
naša mamička
Mária Kuková.

Tí, ktorí ste ju poznali a mali radi, 
venujte jej spolu s nami

tichú spomienku.
S láskou a vďakou spomína

celá rodina.

SPOMIENKA

Sú chvíle, ktoré 
ťažko prežívame,

sú okamihy, na 
ktoré tisíckrát 
spomíname.
Dňa 1. júla 

2023 sme si 
pripomenuli

12. výročie, čo nás náhle opustil
náš milovaný manžel, otec,

starý otec a brat
Karol Návrata. 

Tí, ktorí ste ho poznali, venujte
mu, prosím, tichú spomienku.

S láskou a úctou spomínajú 
manželka, syn, dcéra s rodinou

a brat s manželkou.

SPOMIENKA

Odišla si cestou, 
ktorou ide

každý sám,
len brána 

spomienok
ostala dokorán.

Ten, kto ťa poznal, 
si spomenie 

a ten, kto ťa mal rád,
nikdy nezabudne.

Dňa 10. júla si pripomíname
1. výročie, kedy nás navždy opustila 

naša drahá mamička, manželka, 
starká, prastarká a sestra

Margita Krumlovská.
Tí, ktorí ste ju poznali, venujte

jej s nami tichú spomienku.
S láskou a úctou spomína

manžel, deti s rodinami
a ostatná rodina.

SPOMIENKA
Už len kytičku 

kvetov na hrob
ti môžeme dať, 
spokojný, večný 
spánok môžeme 

ti priať. 
V týchto dňoch
si pripomíname

15. výročie od smrti
Pavla Meleka. 

V tichej modlitbe s láskou
a úctou spomínajú dcéry,
zať, vnúčatá a pravnúčatá.

SPOMEŇTE
SI NA SVOJICH

BLÍZKYCH
SPOLU S NAMI

Uzávierka čísla 14, ktoré vychádza
17. júla, je v utorok 11. júla.

Spomienky prijaté po tomto dátume 
budú zaradené až do ďalšieho vydania. 

Spomienky môžete podať aj elektronicky 
prostredníctvom e-mailu: mn@ziar.sk.
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Martine Hrabajovej, mladej stolnote-
nisovej nádeji zo Žiaru nad Hronom, 
sa darilo aj na Majstrovstvách Euró-
py v  kategórii U13. V  Chorvátskom 
Záhrebe mala táto veková kategória 
premiéru na Majstrovstvách Európy. 
Slovensko na nich reprezentovalo kvar-
teto mládežníkov Hrabajová, Bacsová, 
Cisárik a  Hložek. Premiéru na turnaji 
mal aj nový systém súťaže zmiešaných 
družstiev. Turnaja sa zúčastnilo 28 druž-
stiev, ktoré boli rozdelené do 7 skupín. 
Medzi favoritov turnaja patrili družstvá 
z Nemecka, Talianska, Francúzska, Poľska, 
Turecka a Česka. 

Naše družstvo v skupine E narazilo na sú-
perov z Francúzska, Izraela a Rakúska. Po 
prehrách s Izraelom 0:5, Francúzskom 1:4 
a Rakúskom 1:4 obsadila naša reprezen-
tácia 4. miesto v skupine a tým sa dostali 

Martine Hrabajovej sa na Majstrovstvách Európy darilo
STOLNÝ TENIS

do skupín hrajúcich o konečné umiest-
nenie 15. - 28.

V ďalších bojoch sa naša reprezentácia 
stretla s družstvami z Belgicka a Chorvát-
ska. Vo vyrovnaných súbojoch naši repre-
zentanti prehrali s obidvomi družstvami 
2:3, a tak sa dostali do skupín o konečné 
umiestnenie 23. - 26. V prvom stretnutí 
naša reprezentácia zaknihovala na turnaji 
prvé víťazstvo nad družstvom z Litvy 3:1, 
o čo sa nemalou mierou pričinila hlavne 
Martina Hrabajová, keď vyhrala svoju 
dvojhru a s Cisárikom spolu aj štvorhru. 

Martina nám pripravila príjemné prekva-
penie, keď postúpila ako nenasadená 
hráčka zo skupiny do hlavnej vyraďo-
vacej časti turnaja. Z  ostatných našich 
reprezentantov do hlavnej súťaže nepo-
stúpil nikto.

Turnaja v dvojhre dievčat sa zúčastňuje 
77 hráčok, ktoré boli rozdelené do 20 
skupín. Martina odohrala svoje zápasy 
v skupine č. 5, kde ju čakali súperky zo 
Švédska, Česka a  Izraela. Martina síce 
prehrala s piatou nasadenou hráčkou na 
turnaji, Švédkou Benjegard 1:3, ale v ďal-
ších zápasoch porazila Izraelčanku 3:2 
a Češku Brhelovú 3:1. Keďže Brhelová ná-
sledne porazila Švédku 3:0, tak o dvoch 
postupujúcich miestach zo skupiny roz-
hodol pomer setov medzi Martinou, Češ-
kou a Švédkou, keďže Izraelčanka všetky 
svoje zápasy prehrala.

Češka postúpila z  prvého miesta s  po-
merom setov 4:3, Martina z druhého po-
merom 4:4 a čierny Peter zostal v rukách 
Švédky, ktorá mala pomer setov 3:4. 

Jozef Barniak, SteK MŠK ZH
Foto: SteK ZH

Tretie oblastné kolo družstiev mlad-
šieho žiactva sa konalo tentokrát na 
domácej pôde v nedeľu 18. júna, kde 
boli vložené preteky pre prípravku 
chlapcov a  dievčat, ročníky 2014 - 
2015.
Naši najmenší nádejní atléti pretekali 
v behu na 60 m. Prvé miesto si obháji-
la Nikolka Kollárová v novom osobnom 
rekorde 10.18 s. Druhá dobehla do cieľa 
Nikolka Pepichová s časom 10,63 a treťou 
v  poradí, s  rozdielom len troch stotín, 
bola Amia Mutkovičová, ktorá si zlepšila 
takisto svoj osobák.

Výsledky ostatných pretekárov: 4. Lucia 
Kotryová (10.88), 5. Tomáš Fábry (11.19), 
7. Zoja Rajčanová (11.23), 8. Sára Ďurišo-
vá (11.24), 11. Eliška Štefanková (11.60), 
12. Lenka Ondríková (11.70)

V súťaži družstiev mladších žiakov sa naj-
lepšie darilo našim dievčatám. Umiestnili 
sa na skvelom 2. mieste s počtom bodov 
125, ktoré vybojovali: Paťka Bieliková 
(20), Lucka Kadlecová (19), Karin Lučaní-
ková (16), Juditka Hricová (12), Paťka Haff-
nerová (12), Karin Ťahúňová (11), Emma 
Jelžová (8), Chiarka Šarišská (7), Tatianka 

Atléti súťažili na domácej pôde
Na konto si pripísali množstvo osobných rekordov

ATLETIKA - 3. KOLO MAJSTROVSTIEV SSAZ DRUŽSTIEV MLADŠIEHO ŽIACTVA

Chôdza 2000 m:
1. miesto Kornélia Ťahúňová (13:30.08), 
4. miesto Chiara Šarišská (14:20.43), 
5. miesto Diana Müllerová (16:26.28)

Výška:
4. miesto Timotej Šarišský (120 cm),
6. miesto Lucia Kadlecová (130 cm),
7. miesto Tatiana Mareková (125 cm)

Diaľka:
2. miesto Lukáš Hriň (477 cm), 3. miesto 
Judita Hricová (439 cm), 4. miesto Lucia 
Kadlecová (427 cm), 15. miesto Viktória 
Buršíková (394 cm), 25. miesto Matej Grz-
nár (328 cm)

Guľa:
1. miesto Viliam Podolec (10.56), 4. miesto 
Patrícia Bieliková (08:55), 10. miesto Eliška 
Tináková (06.73)

Kriket:
4. miesto Karin Lučaníková (36.29), 
7. miesto Judita Hricová (34.09), 13. miesto 
Markus Budáč (31.72), 18. miesto Matej Grz-
nár (27.81), 22. miesto Tomáš Kulich (26.44), 
31. miesto Eliška Tináková (15.98)

Štafeta, 4 x 60 m:
3. miesto Glazerová, Jelžová, Víťazková, 
Haffnerová (34.91), 10. miesto Radochová, 
Buršíková, Miklová, Homolová (36.68)

Okrem pódiových umiestnení, skvelých 
výkonov a nových skúseností si naši atléti 
pripísali na svoj účet aj množstvo osob-
ných rekordov.

AK MŠK
Foto: Roman Šuška

Mareková a Dianka Müllerová po 4 body 
a jedným bodom prispeli aj Ninka Glaze-
rová, Sabinka Miklová a Eliška Tináková.

Výborne sa darilo aj našim chlapcom, 
pretože aj napriek nízkemu zastúpeniu 
si vybojovali spomedzi 11 klubov krásne 
4. miesto s počtom bodov 50, o ktoré sa 
postarali: Lukáš Hriň (20), Timko Šarišský 
(14), Vilko Podolec (11) a Marcos Vuong 
(5).

Výsledky jednotlivých disciplín
60 m, finále A:
5. miesto Patrícia Haffnerová (8.58),
6. miesto Patrícia Bieliková (8.63)

Finále B:
4. miesto Nina Glazerová (8.95), 5. miesto 
Emma Jelžová (9.01), 13. miesto Markus 
Budáč (09.50), 17. miesto Matej Grznár 
(09.97), 27. miesto Hanka Víťazková (09.57), 
29. miesto Tomáš Kulich (10.60), 45. miesto 
Timea Mošková (10.09), 52. miesto Karolína 
Majerová (10.66)

150 m:
3. miesto Patrícia Bieliková (20.74), 5. miesto 
Patrícia Haffnerová (20.94), 12. miesto 

Nina Glazerová (22.63), 13. miesto Sára 
Homolová (22.74) a Markus Budáč (23.67), 
23. miesto Natália Radochová (24.35)

600 m:
1. miesto Lukáš Hriň (1:45.48), 2. miesto Ka-
rin Lučaníková (1:48.32) 1500 m: 3. miesto 
Emma Jelžová (6:12.52) a Timotej Šarišský 
(5:34.33), 6. miesto Marcos Vuong (5:47.19)
60 m prekážok: 4. miesto Lucia Kadlecová 
(10.71), 10. miesto Sabina Miklová (13.13)

Talentovaní mladí športovci 
v týchto dňoch bojujú vo via-
cerých športoch o titul Školský 
majster Slovenska 2023. Pod-
ujatie sa koná v  priestoroch 
športového komplexu v  Ša-
moríne. 
Na najväčšom školskom špor-
tovom podujatí sa na jednom 
mieste stretnú tí, ktorí počas 
celého školského roka úspešne 
prechádzali okresnými a krajský-
mi kolami. Teraz si zmerajú sily vo 
finálových súbojoch o majstrov-
ské tituly v  atletickom viacboji, 
plaveckom trojboji, gymnastic-
kom štvorboji, parkúre, stolnom 
tenise, vybíjanej, futbale, midi-
cool volejbale a 3x3 basketbale. 

V utorok 13. júna sa darilo diev-
čatám z nášho Atletického klubu, 
ktoré sú žiačkami Základnej školy 
s materskou školou Š. Moysesa. 

Skvelým výkonom, ktorý podali, 
sa im podarilo zvíťaziť a stali sa 

Ďalší úspech pre žiarsku atletiku
Máme majsterky Slovenska

základných škôl
ATLETIKA

tak majsterkami Slovenska v atle-
tike základných škôl. 

(lt)

V nedeľu 18. júna sa v Buda-
pešti konali Medzinárodné 
juniorské agility preteky, kto-
rých sa zúčastnila aj Žiarčanka 
Lenka Líškayová s psíkom čiva-
vou Longim.
Vstup do pretekov im nevyšiel 
podľa predstáv, keď v prvom 
behu agility po dvoch chybách 

obsadili 4. miesto. V druhom 
behu jumping s jednou chybou 
obsadili 3. miesto. 

To najlepšie si však nechali na 
koniec a v poslednom behu jum-
ping s bezchybným behom zvíťa-
zili. V súčte všetkých behov nako-
niec obsadili výborné 2. miesto.

Striebro z medzinárodných agility 
pretekov pre Žiarčanku

Lenku Líškayovú
AGILITY

Tento výsledok je povzbudzu-
júci pred juniorskými Majstrov-
stvami sveta (JOAWC 2023), kto-
ré sa budú konať v termíne od 
13. do 16. júla v anglickom meste 
Southam.

(r)
Foto: archív LL.
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V sobotu 10. júna sa v Banskej 
Bystrici uskutočnili oficiálne 
Majstrovstvá Slovenska ADCC 
v grapplingu a bojových ume-
niach. Zastúpenie na turnaji 
mal aj žiarsky Jiu-Jiutsu klub, 
ktorý neobišiel naprázdno. 
Mladí bojovníci, Matúš a Samu-

el Škorecovci, priniesli domov 
striebro a zlato.
ADCC (Abu Dhabi Combat Club) 
je organizácia, ktorá sa zaoberá 
propagáciou zápasenia na zemi 
(grapplingu) a bojových umení. 
Organizuje tiež vlastné súťaže 
v  štýle grapplingu, ktoré patria 

Samuel Škorec sa stal majstrom 
Slovenska v grapplingu

JIU-JITSU

medzi najprestížnejšie na svete.

Prvý turnaj ADCC sa konal v roku 
1998 v Abú Dhabi, hlavnom mes-
te Spojených arabských emirátov, 
a zúčastnili sa ho zápasníci z rôz-
nych krajín sveta. Od tej doby sa 
súťaže ADCC konajú pravidelne 
každé dva roky a stali sa jedným 
z najväčších a najuznávanejších 
podujatí v oblasti grapplingu.

„Som hrdý na našich šampiónov, 
ktorí opäť nesklamali,“ netají spo-
kojnosť so svojimi zverencami 
tréner Jaroslav Bičár a ako infor-
muje: „Matúš Škorec v kategórii 
7 – 9-ročných bojovníkov do 32 
kg získal krásne druhé miesto. 
Samuel Škorec sa v  kategórii 
11 – 14-ročných do 40 kg stal 
majstrom Slovenska.“ 

Cieľom organizácie ADCC je 
propagovať grappling a  bojové 
umenia v oblastiach, kde je táto 
disciplína ešte menej rozšírená. 
Súťaže sa tešia veľkej populari-
te v  radoch profesionálnych aj 
amatérskych zápasníkov, ktorí sa 
chcú predviesť vo vrcholových 
súťažiach a získať prestížne tituly 
majstrov sveta v grapplingu. Sú 
považované za jedny z  najná-
ročnejších a najvyhľadávanejších 
súťaží v oblasti grapplingu a ich 
víťazi patria k najlepším zápasní-
kom na svete.

(lt)
Foto: Jiu-Jitsu ZH.

Žiarske stolné tenistky  pokračujú 
vo vynikajúcich výkonoch naďalej, 
o čom sa presvedčili aj účastníci 18. 
ročníka medzinárodného turnaja 
mládeže Veľká cena Prahy 2023, kto-
rý sa uskutočnil od 23. do 25. júna.
Turnaja sa zúčastnili traja mládežníci zo 
Stolnotenisového klubu MŠK Žiar nad 
Hronom. Martina Hrabajová súťažila 
v kategórii U13, Linda Majerčíková v ka-
tegórii U17 a  Patrik Hrabaj v  kategórii 
U19. Naši zástupcovia súťažili ako v druž-
stvách, tak aj v jednotlivcoch.

Martina Hrabajová v družstve s Aličovou 
z Prahy na úvod suverénne vyhrali svo-
ju skupinu so skóre 12:0, keď postupne 
porazili družstvá z  Izraela, Nemecka 
a Česka zhodne po 4:0. Po vynikajúcom 
vstupe do turnaja si ešte v prvom kole 
nadstavby poradili s ďalším družstvom 
z  Nemecka  3:0. V  štvrťfinále však ich 
víťazné ťaženie zastavili Slovinky, s kto-
rými prehrali 1:3.

V súťaži jednotlivkýň Martine Hrabajo-
vej tesne ušlo prvé miesto v skupine, keď 
najskôr zvíťazila so súperkami z Dánska 
a Česka zhodne 3:0 a prehrala s ďalšou 
Češkou 1:3. V 1. kole nadstavby turnaja 
Martina narazila na reprezentantku 
z Čiech, ktorú porazila 3:1. V 2. kole na 

našu hráčku čakala reprezentantka 
z Nemecka, ktorá Martine nedala šancu 
a vyhrala 3:0. 

Patrik Hrabaj hral v družstve s Chaloup-
kom z Kladna. Spolu síce dokázali zví-
ťaziť nad ďalším družstvom z Česka 4:0, 
ale nestačili na silné družstvá zo Švédska 
a  Izraela, ktorým podľahli zhodne 0:4. 

Žiarski stolní tenisti pokračujú vo vynikajúcich výkonoch
STOLNÝ TENIS – GRAND PRIX PRAHA

Týmto sa dostali do bojov o  konečné 
umiestnenie 9. - 15. Tu už v ďalších sú-
bojoch nenašli premožiteľa a postupný-
mi víťazstvami nad súpermi z Nemecka, 
Prahy a Nových Zámkov obsadili koneč-
né 9. miesto.

V súťaži jednotlivcov Patrik narazil v sku-
pine na Dána a dvoch zástupcov z Česka. 

Podarilo sa mu zvíťaziť s Dánom a spo-
luhráčom zo súťaže družstiev - Chaloup-
kom z Kladna. V zápase o prvé miesto 
v  skupine ale Patrik smolne prehral 
s reprezentantom Česka Benákom 2:3, 
keď piaty set skončil výsledkom 11:13. Zo 
skupiny teda Patrik postúpil do hlavnej 
súťaže z 2. miesta. V 1. kole nadstavby 
na Patrika čakal švédsky reprezentant 
Torner. O vyrovnanosti zápasu svedčia aj 
výsledky jednotlivých setov. Patrik síce 
viedol 2:1 na sety, ale švédsky zástup-
ca vývoj zápasu otočil a víťazstvom 3:2 
postúpil do štvrťfinále turnaja. O kvalite 
švédskych hráčov svedčí aj ich semifi-
nálové zastúpenie v tejto kategórii, kde 
mali troch zo 4 hráčov. 

Linda Majerčíková sa tešila
z turnajového prvenstva

Linde Praha sedí, čo dokazuje každo-
ročne skvelými výsledkami na tomto 
turnaji. V  súťaži družstiev nastúpila 
osvedčená SR - ČR dvojica Majerčíková 
- Janků. Na turnaji súťažilo 8 družstiev 
a naša dvojica zaznamenala 3 víťazstvá, 
2 remízy a 2 prehry, čím obsadili koneč-
né 3. miesto.

V  súťaži jednotlivkýň v  kategórii U17 
Linda najskôr v  skupine porazila dve 

české reprezentantky, čím postúpila do 
hlavnej súťaže z 1. miesta a v nadstavbe 
mala následne v 1. kole voľno a čakala na 
svoju súperku. V 2. kole sa Linda stretla 
s Belgičankou Didi Giesen, ktorú zdolala 
3:0. V semifinále sa následne stretla s re-
prezentantkou Česka Mazalovou, s kto-
rou tiež zvíťazila 3:1 a mohla sa tešiť na 
finálový zápas. Domáci fanúšikovia veri-
li, že turnaj bude úspešný pre favoritku 
a nasadenú hráčku č. 1, Kodetovú. Han-
ka je aktuálna vicemajsterka Európy U13 
a majsterka ČR v zmiešanej štvorhre U19. 
Cestu do finále jej však zahatala švédska 
reprezentantka Alice Nilsson, ktorá zví-
ťazila 3:1. Finálový zápas Majerčíková - 
Nilsson bol dramatický, keď sa dievčatá 
striedali vo vedení v zápase. Linda síce 
prehrávala 2:1 na sety, ale bojovnosťou 
dokázala priebeh zápasu otočiť a nako-
niec sa celkovým víťazstvom 3:2 mohla 
tešiť z turnajového prvenstva.

Veríme, že tieto skvelé výsledky dodajú 
našim mládežníkom novú inšpiráciu do 
letnej prípravy, aby sme následne mohli 
úspešne zvládnuť dorastenecké extrali-
gové stretnutia dievčat aj chlapcov, kto-
ré nás čakajú v novej sezóne 2023/2024.

Jozef Barniak, SteK MŠK ZH
Foto: SteK ZH

Počas prvého júnového víken-
du sa v  Trenčíne uskutočnili 
otvorené Majstrovstvá Slo-
venska v thajskom boxe, ktoré 
boli aj so zahraničnou účasťou 
pretekárov. Žiarsky klub Muay 
Thai Fight Gym ZH poslal do 
bojov dvoch bojovníkov.
Veronika Prepilková bojovala 
v  kategórii do 75 kg a  Marek 
Vendlek v juniorskej kategórii do 
71 kg. 

„Veronika zviedla ťažký boj s ove-
ľa skúsenejšou bojovníčkou, kto-
rej podľahla vo finále 3:0 na body 
a stala sa tak vicemajsterkou vo 
svojej kategórii pre rok 2023,“ in-
formuje tréner žiarskeho klubu, 
Štefan Kútik. 

Marek mal v sobotu 3. júna semi-
finálový zápas, ktorý vyhral sú-

stredeným výkonom 3:0 na body 
a  postúpil do nedeľného finále. 
„Tam sa stretol s  tohtoročným 
hlavným rivalom, s ktorým už mal 
možnosť tento rok dvakrát zápa-
siť. Finálový zápas bol veľmi tesný 
a skončil nakoniec Marekovým ví-
ťazstvom 2:1 na body. Stal sa tak 
majstrom Slovenska v  kategórii 

Žiar má juniorského majstra 
Slovenska v thajskom boxe

THAJSKÝ BOX

juniorov do 71 kg,“ dopĺňa infor-
mácie Štefan Kútik a ako dodáva: 
„Pre náš mladý žiarsky klub thaj-
ského boxu je to doteraz najväčší 
úspech a odmena za tvrdú prácu 
a húževnatý prístup k  tréningu. 
Ďakujem všetkým za podporu 
na našej ceste a veríme, že ďalšie 
úspechy sú na pred nami.“

(lt)


